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1 
MADBID. 

. El partido progresista no puede legalizar 
DI acrptar, ni rrconocer 1·amá 1 , . • • • s as conse-

campo conservador, Pero estas manifestacio­
nrs son lentas y rsca1.as' y si los principios 
q?e han causado el dano, apoyando á los go-
biernos que 1 ¡· b 

ció una interpelacion al ministro de Hacien-¡ El pendon reaccionario flotó en los campos 
da sobre el contrato que éste habia cele- de Aragon y Cataluna; hueste!! numerosas y 
brado con una casa francesa para anticipo aguerridas pasearon sus estandartes por las 
de 57 .000.000. provincias vascas; las inmensas llanuras de cuencias del proyecto de dictadura presenta-

o rea rza an, y que son por 
tan~o los que se hallan en mas estr~cha obli­
g~c1on de remerliarlo. no optinrn proato y 
eficaz cauterio á la gangrena, invadira •1sta 
el c~razon de la sociedad y todo se habrá 
perdido. 

do á las f:órtes por el general 0' Donnell. 
La prensa progresista lo declara así á la 

faz de la nacion, para que conste de un modo 
terminante el valor que da á medidas tan in­
sensatas. 

CRONICA. PARLAMENTA.RIA.-

La proposicion que hacP mPses habia prn­
s~ntado al Cong-reso el Sr. Durñn y Das pi­
dien'.l~ alg-~n;1 descrntralizacion y reforma!! 
~dmmist ratn·as, Y que pflrmanecia sin discu-
11 ~s" por ten!'r los srnor~s ministros entretl'-
111dos á los rlirnlado~ CM su provecto de lrv 
de ayt~n.tnmientos, qur duerme ~n porlrr d~ 
la con11s10,n y no ll1•va trazas rlP discutirse 
nun~a, fue ayrr al cabo ohjdo del d1•bate rn 
la f:amara electiva. 

El Sr. nnrán y Il:ls la apoyó en un discnr­
SA lrmplarlo y basfanlR conciliadm·. demos­
tranrlo <¡ne se hace cada dia mas necPsario 
f'Xh1ndrr la esfrra dr arcion ífo las dirrnta­
ciones pro,,incialPs v los avunlamirntos, con­
fiando los asuntos dr interrs local á su rs­
clusivo cuidado, simrliftcando l;i tramitacion 
de los de inlrrés gcnrral v moralizando la 
arlmini!i-lracion en IArfos sus ramos, además 
de ,lar mayor amplitud á los intereses mo­
ralf!s. 

La carga abrumadora dr la centralizacinn, 
qne han f'Charlo 1'ncima del país los g-obirrnos 
modrrarlos para dominarlo á su placer. se ha 
hecho tan im,sistihl,,, ha ,·onsrguido h:i~la 
tal punto rn ohjeto dr, corromper. r¡Hr los 
mismos consrrvarlorrJ v;rn comprendiendo ya 
qur es insoportablr, y lé!nzan ¡!!'ritos de an­
gm;tia al ~rntirse bajo ella, eomo los lanzó 
ayer el Sr. Darán y Bas, rrcibiendo inequí­
vocas rnanifrs!acionps r!P :iprnhacion por par­
te rJ.,J rnarnr núnH'ro d,• iliputarlos rnanilo 
halJlaha, si bien al llr1:rnrs1\ A la votacion. so­
brrpusirron á ellas ••sos drbrrrs c!P ministe­
rialismo á que una eslrav11g-ancia fpliz ha dado 
el Mmbre significativo de trzclo de codos. La 
centralizacion. despues dti habrr corrompirto 
al país, drspuPs de ha brr estorbado el pro­
greso de la riqueza. despnes dr haberlo en­
torpecido todo. produce hoy sus naturales 
consecuencias, lo ahruma, lo aniquila. 

Desrmrs de haberla con1,entido y hasta 
estimulado, cuando solo queria su imprevi-
11ion considerarla como un medio de mantr­
nen,f' en el mando, empiPzan i salir manifrs­
taciones contrarias á su existencia del mismo 

FOLLETIN. 
REVISTA DE LA SEMANA. 

Las doctriPias del Sr. Durán y Bas son sa· 
nas Y frcundas, es elevado el critrrio con 
q_ne expresó que para hacer economías apre­
ciables, no es el camino suprimir empírica­
':1cnt~ algunos empleado!! aquí y all '1, sino 
s~mphfir:ar la administracion y sus trámites, 
y moralizando á los funcionarios que qur.den, 
para que las renta!! M'l'ntualrs no d<'scirndan 
por su causa; pero si el Sr. Durán y Bas no 
emprende una cruza.da en Pste sl'.'ntido; si con 
gran perseverancia y fuerza dr caracter no 
prommw~ uno y otro dia la cnf'slio•; si 1-10 

agita la opinion de su partido, ohli~ándofo á 
practicar las reformas debidas, no habra 
con~eg-uirlo otra cos;i que manife~tar un huen 
drsro rst,•ril. 

El senor ministro rll' la Gobernacion, que 
se leYantü á rPsponder al diputado ca talan, 
manifestando que el gobierno no queria :1crp­
lar su propo~icion, lo hizo en los términos 
de coslumbr1', aprlamlo á sofismas é inrnl11-
crado1ws irrilantr'-, con las cuales hahrú lle­
gatlo á creer S. S. que consolida su rep11ta­
cion, sirndo la YPrdad que lo que consigue rs 
flecrecer como hombre de juicio y rectitud 
ante la con:-idrracion rle toda persona media­
narnente sensata. 

Como muestra de ~os razom1mientos, cita­
remos !!olamrnle el ttf' que la proposicir,n 
para que el gobierno descentralizara é hicie­
ra e•·onomías, 1•nvolvia la aulorizacion mas 
ámplia que se hilhi2 concedido ;'i nin~un ga­
hinete hasta ahora. Si f'S!fl t~rgin•rsacion de 
las ideas 'lue presenta :'1 un inrli\·iduo del ac­
tual g-ahinPle ctmo escrupulo!lo rn materia 
de autorizaciones, y que asi dPsfigura ~, sen­
tido natural ,fo las cosas, rs <li,rna d11 aprecio, 
lo serún las rlem:\s con:-iclt>raciones que H­

pu~@ Pn t'1 resto de su perornciml rl Sr. Po­
sada Hern.1ra. Corno no purdr haber nadie 
quri la considere así, rrnunciamos á hacer­
nos cargo de las otras, calcadas sobre el mis­
mo patron. 

La propasicion fué desechada por 89 Yotos 
cor,tra 4 L La oposicion va, pues, creciendo. 

El Sr. Perez de Molina preguntó sí en vir­
tud de la baja que han sufrido los fondos ptí­
blicos, había mandado el gobierno que se 
liquidaran las fianzag de IQs contratistas de 
obras publicas, y de los empleados que des­
eU1pe11an cargos, para los cuafos es necesa­
rio una fianza prévia, y el Sr. Moyano anuo-

jP.ros de r,eso y sar6n arrastrados por los Tientos y con­
ducido2 A otras re~iones, donde DO h~ya fuelles _ni al­
quimi,tas. Tampoco ti;,dos serio su1~101 é la acc1on de 
u11 fuego lellto. Algunos serán sometidos, para pr•d~ -
cir la d'!scomposicion, á una fuert~ des11ar~a e!éctr1ca 

Diaero, «Dinero,» DINEftO.-Química finan- que hará ef•cl11s inlitantárieoi: en otros obrad e_l mag-
ciera.-Agitacion doméstica.-Títulos de la 11etism0 animal, qu,damlo despues de la reacc1_on tan 
deuda.-Diálogo desconsolador.-Lamenh- adnrrnec'dns y Pmbobados, que DO teodráa n_~cwn del 
cione11 de un billete de Banco.-Apunte geo- ex¡;,€rime-nto y se bailarán di~pueslos á ser mnplo!s de 
,rráfice.--Dentro de algunos siglo1.-Sooie- n11evo. . . 
dad modelo.-Un millonario.-La nacion del C()nfPsemos que el rniid d~I mini~tro quhrnco llene 
Duro.-Apunte estadístico. una originalidad p~sR1n~a. He,erPnc1emos á e~_e nuevo 

L~place. que no solo tiene el pod~r de_ con_Yerllr losó-
1. lido rn gas, ~iHo quP sabe hacer combrnac1ones tan r~­

Los pesimistas a~Pguran r¡ne el ,~spañol que á la licrs corno el prec,pit11do de sn~lllos d~ e~pleado. ¡Oh. 
vuelta dP. Biez oñflls tenga 50(') rP., será considPrado pttder de la alquimia ,icalvari~ta! La Hacienda era an­
como un millr,nario. te¡¡ compacta, pesada, dura, induc~il, inm~leab_le, Y 

E,-ta proferla, que encierra una verdad atnratinra, 11~1 al(Juimia podero~ft la ha co11Ver1Jrio ~n a/cala vo­
inriica que t'I riinero en •!~~e país parP.ce liabi>r .<;hede- látil. ¿Cuáles son sui propiedades? No llene mas que 
cirio á la ley de la evaruracwn PSpfl11tán"!a, sllb1end,1se una: invisihJ¡¡_ 
á ta~ uubP~, sir, int,11dnn••s de vnlver á caer co11ver- Grau quimico es ~1 ~e Búrgos. Hé aquí un cuerpo 
tido en ahun•l,111t11 lluvia. ~:ri lo~ h,¡l~iJIM ~e ha rPali- que no tiene nada de s1mpl~. 
zado un f. ¡:(ime1 o pPeumático: un invi~ible piston 11. 
h2 produridn rn ella, ••.,¡mitrvo v~d_ri: á los fondos Sup,mgamo~ (no es muc,ho_ suponer)_ que las Córtes 
público,"'' ~e les v,~ ~I fAndo: la Ihc1Pnda es un pan- ª"ruP'·an el proyecto _quumco analiuce, y q_ue cad_ a 
tano cP.na¡:;oso, dond0 d rfo Búrgos Sil enl!uenlra ern- ,, u d I la 1 1 1 

1 • d 11 1 ~erpo ~imp'e h11 perd1 o a cuar par lil • e su vo u -
barrarl('arlo Y ,urnngir '', ~m r.,peranza$ e P¡.¡ar 3 me,,. A ren.-,lon ~e••_uido vienen los arreglos d~I presu-
fondo, ni dii toc~r la orilla. F:<t vano el buscad~r t.lll la " " • 1 t t d I 
piidra (ilf.lsofal llsm1 en su a1uda á ct1a11loR tAglesil.- puesto ca.~ero, La escala socia en er,,_ re ro,:ra ª· ·.ª 
ve pa,:ir; en vano ti,1ndP- la mir;ida angustiosa á la e~onomia doméstica 5ufre una alterac!on violenta. I~I 

· á J t rl 1 0 1' en .pr,,yec.tl) pro.duce una ~érie de(lndulac.·wne¡¡ qae llel(all 
[ria Albion, 1¡.:qu1va os ~ncan ns " urga e,; , hasta la cocina !le cada empleado. R b3Jado el rneldo 
va110 grita y Sfl des~;.pera pidiendo auxilio á l~s que en $U cuarta parte, el pres_upu11sto case!o se reduce 
lim:1m tt11ilavb una r,,i~eta. NI! IP qurrla otro rrcurso tamhiea· loscomP.stib!esse dte_zman; sr v~r!lka una b~Jª 
qul'i echarse á alquimista, y armado de furlle ó rnpletP-, en la co~pra, y Muitorne8 Irene i¡~J•! r,:s1¡;,1ar~e á cl1s• 
fundir, precipitar, .lílu1r, ª!11algamar, dtsco_mpooer, minuir tamhien el capitulo de las ~1,as. Jarn_ás proyec-
co111binar metales '! m~talo1rles basln ver s1 f!a cnn lo alg1,rno ha sabido como ~ste ex\n1d,,r ~u mlluJr,i has-
la piedra filosofal, iman de ,us deseo~. . la los úllimo~ rincones ¡¡ociales. , 

V lo hará de fijo. Pero ¿r.uál,is 8" 11 los cu_erpl)~ ~im- Jamb los rayoi; que part~n ¡J-, la au_rrd~ de un mr-
¡,les que e~te químico cnn carlHa va á ~uJetar al so- nistro han iluminado eomo ahori\ la lo_,1~egm1z del llol­
plo de su fuelle, á la accion de su bra5er11l(>, á la dPa- ·illo de una criada. Pero tRmpoco m1mstro nl~uno ht 
orq~nizacinn y org4nizacirm da. SUI tubos Y ret~rt_as! ;istiJ cai,r sobre ~l las mal<li~1110Ps qu,'. ~1 d,1 Bur4'.JS l_e 
Son los p<,lm1,; ,;ronleados, s~ s~~rte está_ decidirla. e~peran. E,e malhad_a~o 15 por 10~ 111troduc0 la ~g1-
¡Pohres Pmplea<lt>s! Van á ser d1l01dos, fundidos,amal- taciC1n en todos los 51 tws dnn,1~ < ,,rre uria moneda, 
gamatio,, dP,cornpue~te1s y prrcif)itad(lS por _e! nuevo do;ide 50 trueca un ~ervicio por una pe~~t

1
a, 1onde se 

Lav,¡h~ier. lié ar¡uf cómo se nrilicará el anáhs1s: . . camltia una ce! por un cuarto_, dunflt! sto .1mp1a_n unas 
Encerradn~ P.n la rAtorta, cada si01ple quedará dtyi- botas por dos, dondt1 se a1lqt11ert1 una tagarnrna ror 

dido, mP-diante una calrfac~_ioa á fue¡¡:,> lent<', en ~ten 
parles i11;ualei1. De l'sla~ cien parte~, setent11 Y cmco tre~- entre tanto ah! van titulo~ de la OJuda. UrJ litulo 
quedarán en el fonflo d<) la ,nsija y veinticinco 11ubirán de la Deudi es una especie M _valle de Josafdt, un~ 
por un tubo q1,111 tf'rmina en 1111 ,-ast(.l depó,it.o ~onde co¡¡a mitológica: es la arqueo!og1a d: l_o luturo. As1 
ae cond1rnsaráa, formando ~n cuerpo compacto, modo- las minas representan alguno~. siglos andados, 
ro, in,ipido, ,iscoso, alcalmíl, de .P!º~1e_d'ldes corro- f°~ltuloi de la Deu,la representan. s1glt1, por anda:: 
~i·va.<i, nropenso á volatilizarse, casi mv1s1ble, con ~m os n la" ruinas dP. lo que uo r11,l.e, so I una rl1s•· 
~ F • t s moléculas q11e bien son cor o ª • . , • . . . ., d oc11. fuerza de coheswn en re ~u . ., á 1 •8 1 d•l tiempo, una espera:,ta ,eJan,t, uua ierua 
:ro'lt8 se enrarecerá y se perderá de vista, mcnr,l i¡c:1c1 i mfutura la última expre~io0 del ¡,iorvemr, la 
que otro químico no ,eoga á recomponerlo, lo cua ~-~1;elfnª m;¡s ren:01a del firmame~to. Cuando esos tltf" 
es algo dificil, t t d11 su l;s ·sP;n dinero curndo esa utop1a s,•a verdad, cuan ') 

To1os los simples no perdería la cuar a par e 100 es~ ruina pr~m¿tura iea edificio, cua~do eu esperat 
materia. O~ros darán al tubo dsolaámetnatne d~~~i!ti1os de za sea realidad, cuando ese ponemr se¡/~"s~n ~~ 
de s11ilane1a; pero todos que ar n ~ ¡· - cuando eaa estrella sea aol nre111os el resta ee1m1en 
Yvlúmea, ~lle al &alir ie la retorta se encontraran 1 •• 

Ambas cosas habrá que ponerlas en cono- Castilla se vieron inundadas por los escua­
cimienlo del gobierno, que sigue u1iando de drones del pretendiente á la Corona; la her­
la cómf.lda costumbre de oo asistirá su han- mosa Andalucía, la fértil Valencia, la apar­
co cuando se le han de hacer preguntas que tada Extremadura, fueren teatro de gloriosos 
no le conTiene contestar. hechos, llevados á cabo por los entusiastas 

En el Senado, despues de leer!le el dicta- defensores de la libertad, que nunca podrian 
meo de la comision de rEforma de la ley hi- imaginarse, al exhalar su último aliento pe­
potecaria, continuó la discusion del prayecto leando por tan buena causa, lo que Espana 
de aprovechamiento de aguas, de que lacen- retrocederia veinte ailos despuos de su glo­
tralizacion á que nos hemos referiflo antes riosa muerte. 
haae que se ocupen los Cuerpos colegislado- Los sicarios del absolutismo quedaron hu­
res, cuando debian ser las provincias -quien millados por la bravura del ejército liberal 
determinase en la materia, quedando apro- que, inflamado por el sa1do fuego del patrio­
hado hasta el artículo 42. tismo y por el amor á las instituciones repre­

L I AGONIA DE LA PRENSA. 

Es de presumir que cu~ndo estas líneaa 
vean la luz haya aparecido en la GACETA la 
nu1•va rrforma de la ley de imprenta, que 
anula casi por completo el ej~rcicio del de­
recho concndído por la f:onslitucion del Es­
tado á todos los espaiíoles, á quienes Pste 
código faculta para emitir libremente sus 
pensamirntos. No sab~mos, por lo mismo, 
hasta dónde Ya á sernos permitido formular 
nuestras ideas, fle(ender los principios polí­
ticos qne venimes sustentando desrle los pri­
meros años de nuestra juventud. quejarnos 
de los agravios rlr que somos objeto los que 
bajo la ensena progresista militamos con or­
gullo, denUnciar los mil y mil abusos, las ex­
tralimitaciones, los atentados que 110n tan co­
munes en el clia. 

Hoy ~e inaugura para la prensa en nuestra 
patria una época difícil, peligrosa, insosteni­
ble; hoy comienza un período de absurda ti­
ranía, por el 1¡ue andando el tiempo hemos 
de exigir la mas estrecha responsabilidad a 
los rlesatenlados políticos, en cuyo ciego fre­
nesí se gozau loi- elemnnlos reaccionarios, 
que por la fuerza de las armas ng consiguie­
ron ahogar los gérmPnrs de libertad r11rn 
lJrotalian en todos los pueblos, y que todo lo 
fiaron á su astucia y á sus inicuas arterías. 
Una guerra de exterminio, una contienda ci­
vil que enrojnció las campi11as de nuestra na­
cion por espacio de siete anos, con la §angre 
abundosamente Yerfüla do sus hijo~. no dió 
el funesto resultado para las libertades pú­
blicas q11c los amanos y las intrigas fragua­
das bajo los artesones de los lugares rlegido11 
para clubs, en donde los enemigos de todo 
adelanto, rémora perenne de nuestra civili­
zacion y engrandecimiento, celebráran sus 
conciliábulos y se jurarneotáran para hacer­
nos retroceder á los indigno!! tiempos de la 
barbarie y del absolutismo mas feroz. 

de la Hacienda espai1ola, de en H 1cienda trashumante 
y volandera, especie de rey D. Sebulian. 

111. 
EncoAtdroase un dia u~ titulo de la D,,uda y 11n 

billete de B.lllco de España. 
-¿DJnde vai~, hermano, tan arru¡adíl y macilento? 

prPguntá el primero. 
-Nadie me quiere, contestó el segundo. Todo1 me 

rP.chaun y dándome el infamante apodo <lo papel mo­
jado, me cierran ~us cajas po~iéndllme de patitas en 1~ 
ealle. El envanP.c1do oro sil mega á c 1mb1arae por m, 
y la plata me mira con horror, 

-Bien mereceis esta suerte, hermano, por nestro 
org11ll0 y desmedida presuncioo. CtnYeneeos de 11:ue ao 
sois mas que un papelAt11 como yo. Aquf nte tene,s que 
ahnra 3pc11as ,algo 110 33; pero dejad corred los años, 
y graciu á mi humildad, aumenl8.r6 de preci_o y Hr6 
tan estimal!lo com11 elorg mas pur1 de Cahforrua. De­
jad que llegue el ,~aturo~o añ0 3000 y nreis comQ to• 
dos se apresuran á comprarme p11ra ser trocado por 
or<iod~s d<,ltlas de á cinco. 

-¡Oh! ¡El añ6 3000 1 Et1trmce1 seré yo t1rn inglés 
corno la r1Aquina que me hizt1. Creedme, herm»no, 
creed á un des,enturado papel que con estos ojos (101 
cer@s) 11ue se ha de comer la tierra, ha viste llosas "ue 
v~s tn vuPstra inocencia de tltu lo de la Deulla no com­
prendeis. Entqr:ices DO e1istirem~1, J si existimos, val­
liremos lo qu~ ,ale un número de La Corrupondencia 
ó un librillo de papel de fl!mar. 

SP.remos tan ceros eomo al¡¡;unos hombres públicos. 
Taparáu con nosotros una botella: una vieja nos enro­
llará eR e,J centro de sus anli~arras para q11e e11tas no 
Je r~jen la nariz. ¿H~b~is leido la s,gunda escena del 
quinhi acto d11 llamlel? ¿Recordais que el príncipe 
Joco h1ce consideraciones muy extrañas sohr11 los hue­
sos y las calavera~?<• EstJ, die~, e~ de Yorick mi bufon; 
,¿a<' s~rá este femur de Calan? ¿El polvo á que se ha 
~reducir!<' Alfjandro no estará arna~a 'o con agua, ta-
11¡,an<lo una vasija?,, Estlis 6 parecidas fras~s dice lfam• 
ut. No extrañeía que haya l~ii,io 6 Hamút. Me trate 
con inl,(lfse3 y sé algo del idioma. Ahora bien: nos­
otros, que ~hor11 ~nmos dinero, ¿oíl seremos ¡¡Jgun dia 
polvo? ¡Ay! ¡Tap~remos uaa al~uza, 6 seniremos para 
ob~truir las l(umcla~ de las clnnches! ¡Ay! S, lu ntn 
piangi ¡,tle ch6 pianger suo!i ? . 

-P~,1mista ,ni,;, henmno Billete: no me quiteis laa 
ilusíeue¡¡ que el mini!LJ'.O !le_ los _horizontes soorosai,los 
ba herho na<:Pr en m1 11nagmac10n. Quedad con Dios 
que yo camiuo hácia al ponen ir. Cada aii.o aumeu taré 
.¡~ valor, y seré dentro de algunes siglos un millon 
contante y sonante. 

-Anda al diablo, expectro de un millen. 
o:cha, est~s palabras cada uno tnmó por su Jad11. 
El uno ~e estgnr6 en el presPnt~: el otro tomó el 

camiuo del ponenir. Sonrió ca11didame11te t,) titulo. El 
papo! feliz heredó de su doble padre Leopoldo Al,.mso 
Ja flema y la socarronerla. ~lor6 las~lmosamente el Bi­
llete. Este denenturado, htJO predilecto del Créifüg, 
recerdaba sin ce,ar la tempraiia muerte de su padre. 

sentativas, domefiÓ el s@berbio empuje de 
sus contrarios, que no sentiao en el alma ese 
magnífico entusiasmo de los que pelean, fül 

tanto porel triunfo de una persona, como por 
el de los principios fecundos y regeoeradores 
que pueda simbolizar, Desde entonces, sin 
tregua alguna, se recgncentraron en sí mis­
mos los vencidos, trocando el batallar confu­
so, la horrenda gritería y el choque estrepi­
toso de las armas , por Gábalas indignas, 
conspiraciones misteriosas y planes arteros, 
viéndose favorecidos i sueño parece I por 
quien~ debiera suponerse que jamás transi­
jirian con los enemigo!! de la cansa con!llitu­
cional. 

Tambien desde entonces el nobilísimo par­
tido que tanto y tan generosamente coadyu­
vó al términa rle aquella lucha, ora por el 
ingenio dr suq hombres de Estado, ora por 
In espontanddad de sus sacrificios, ora, en 
fin, por el ,alor indomable de sus adeptos, 
fué el blanco elegirlo donde la injuria y la 
calumnia se embotaron, d objeto de inespli­
cables ódios, la victima, en 1111a palabra, de 
los que teniondo tanto que agradecerle, no su­
pieron pagar de otro modo tan sagrada deu­
da que biriéndolc en su amor propio, em­
pobreciéndolr, relegándolo al olvido mas pro­
fundo. ¡Cuánla ingratitud! ¡Cuánta injusticia! 
¡Cuánta insensatez! 

Así las cosas, y como no es el valor acha­
que muy frecuente en los hombres que todo 
lo flan á la intriga y á la mala fé, nada á su 
propio esfuerzo, trazaron el maquiavélico 
plan que habia de dar en tierra con el edifi­
cio levantado á costa de tanta!I lágrimas, y 
paso á paso han visto realizarse el sueno que 
acariciáran en sus largos y aprovechados in­
somnios. Falseado el sistema constitucional, 
siempre en situacinn de interpretarle desde 
las regiones del poder sus mas falaces ami­
gos, interesados en desacreditarlP por cuan-

IV. 
Año 3000. 
Ahrnmof una geografía arcbifutura. 
Capital de esa cosa llam.1,fa Espffña: SA.1' BtR­

NA.RDti.o. 
Nota: llamábase antes Madrid, ¡,ero boy ka tomado 

el nontbre de su ¡lTincipal edilicio. 

v. 
¿Pero ~ qué 10s entri~tecemos ooo consideraciones 

[úriebres? ¿Qué nos importa que u11 dia el viajero se 
deten~a a11le 10 rnouton de escombros y exclame Fuit 
Jllion? ¿Qué nos importa que la que hoy es capital de 
una nacion sea el.entro de algunos siglos vasto maeeo 
arqueológico? 

Las torrt'S que desprecio al aire fueron, 
á 61:1 grao 11esadumbre se rindieron. 

A.si dirán en diaa futuros 1011 cantorea de ruinas, y 
el amarillo jaramago nacerá eatre las grietas de esas 
que hoy 6011 columnas mingitorias y mañana seria 
¡avl de lagartos ml morada. 

Seamos epicúreos: comamos, bebamgs y diYirtámo­
nos, sin cuidamos de la alza ni de la baja, Nos piden 
la cuarla parte de nuestro Yo? Pues démoala de liluen 
¡rado. 

Mientras tengamos una r,seta, comamos: mientras 
teag~mos tres cuarto~, fumemo.•. Que un mal cocido 
nos distraiga do las medilacio11es lú~ubres !fUe la ac­
tual bancarota pudiera sugerirnos. Ocultemos el som-
1.rio h9rizont, Cl'ln el humo de un coracero. Cerremes 
los eidos é los desconsoladores aye1 d1 les pesimista¡¡; 
de ellOS que ledo le ven negr@; ffUe cuanto tocan en­
cuentran ásp~ro, cuanto gustan encuentran amargo, 
y cuant(l oyen encuentran desapacible. 

¡Que uto esl4 prrdhlo ! Pu,s que se pierda. 
¡Que esto se lo lleva el d1abl,,! Pue11 que se lo ll&ve. 
1Q11e nm11s á parar i una rasa de mPndicidad! Pues 

nosotros iremos los primeros. 
¡Que tendremos que peclir limosnli! La pediremo11. 
¡Que vendrán los ingleses! - ¡ lngl~~it()S i mil Les 

despediremos aunque veoga Malborough al frente de 
ellt1~. 

Contestemos á todo con un siguificatiYO Ahí vira V., 
digno de un rninislrll de l I Goberoacior. 

l)eotra de 100 años habrá un español feliz e11tre to­
dos los españolos; será 01 único español feliz; ti.ldos los 
demás que han r,acíd,1 en la pl!lria de Cervante& . e~ta­
rán corao el leprose paupwí, ,nudi. Se pedirán limos• 
na u1103 á otros, s,i c0mer,n mútuarnente J seri esto 
un infiern() donde habrá distiuto, grados de mendici­
dad y una ~scala ammdente de miseria; los maa ricos 
serán mas necesitados que una de es«>s que hoy ll98 
ínterptlall áruscBmente con la siRuiente descarga 
Armstroong : Sellor, un pobre cesante con quince 
hijos ... 

H~cinados, am<1ntoni1h;~, deRparramados por el ex­
ten..o territorio que íecunda Duero J Ta¡o, estos últi­
mos e!pañoles vivirán como el hijo pródigo cuando era 
directer de la ¡rey cerdosa: comer411 lo que 1e eae de 
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tos medios les fuera posible, han venido las 
cosas á un término en que, hasta hace poco, 
eran bien limitados los derechos que se nos 
permitía ejercitar, como producto de uaa for­
ma de gobierno que se dice impera entre 
nosotros. Pues bien; aun esto parece naucho 
á nuestros opresores, y desde maflana tendrá 
que sellar su lábio la prensa liberal, so pena 
de que se pueblen los presidios con los es­
critores pí1blicos. tan atendidos si se doble­
gan á las exig<incias de los poderosos, como 
sacrificados si hacen alarde de una noble in~ 
dep~ndencia. 

Que el país lo sepa y comprenda miestro 
silencio. Nadie mas dispuesto que nosotros á 
sacrificarse por el partido y por la causa de 
la libertad; pero cuando las condiciones de 
la lucha entre el ~obierno y la prensa son 
tan desiguales; cuando aquel es árbitro de 
arrancarnos del seno de nuestras familias 
atribuladas , para conducirnos á las mas 
apartadas y mortíferas regiones; cuando de 
una parte solo militan la razen y el patrio­
tismo, y de la otra el orgullo oiego r la fuer­
za inconsciente, temerario seria que nos con­
citásemos en mayor grado el ódlo de los 
hombres que nos mandan, quienes, en su 
aran de sostenerse contra el voto unánime de 
los pueblo!!, son capaces de traspasar los lí­
mites mareados por la prudencia y hasta por 
la humanidad. 

No vaya á creerse que porque la prensa 
no denuncie desde manana arbitrariedades, 
abusos y toda clase de extralimilacione!!, es 
porque no ocurran estas cosas, í beneficio 
de haberse arrepentido los vicalvaristas. 

Nada de eso, y muy por el contrario. 
Precisamente desde el momento en que se 

nos coloque la mordaza; desde el punto en 
que se nos considere cohibidos para detmn­
ciar lo que digno de ceftsura sea, las extra­
limitaciones, los abusos, las arbitrariedades 
han de ser mayores, descansando en la im­
punidad con que todo puede hacerse, allí en 
donde falta 111 luz é imperan las tinieblas. 

¡En qué circunsta11cias lle ahoga nuestra 
TOZ y se encadena nueslra pluma! Si los ac­
tuales gobernantes no estuvieseu completa­
mente ofuscados, ahora mas que nunca di­
rian á la prensa: « Abre bien los ojos y aguza 
»cuanto puedas el entendimiento; examina 
•con toda severidad nuestros actos; discute, 
»fiscaliza, introdúcete en todas partes á fin 
»de que adquieras la certidumbre de nuestra 
»moralidad; no habrá puerta que te se cierre 
»ni expediente que no se ofrezca á tu exá­
Dmen; el que intente poner trabas al ejer­
•cicio de tu derecho respetable y respetado 
•en todos los países constitucionales, ese en 
•vez de ser naestro amigo, en vez de fav0re­
•cer nuestros intereses, conspira deliberada-

las m&Sas del animal extremPño, y ,ivir!n como los 
aon,jos en madrifllu•ras profuadu , J vestirán con 
tapa-rabo á manera de los de Sanwich. En esta socie­
dad primitiva, i fueru de ser últhoa, embrion al mis­
mc, tiempo de un ¡¡rao paeblo, se podrán eiltudiar las 
sutilei:as del co1itrato social: no faltarán filósofos traas­
pirenáicos que vengan á estudiar la generacion de los 
conocimientos, ni faltará un Proudhon que 4emuestre 
entonces que el rebo es la propietlad, 11orque 11ntonces 
desa~arecerán del idioma las pal11bras tuyo y mio, y 
el hambriento no tendri mas que alargar la mano pan 
encontrar un guijarro, que fué ad0quio. 

Pues bien: enmedio de esta sociedad patriarcal, en• 
medio de esta naci<m pohlada por Jobs, e1i1tir6 un 
hBmbre, único en el pals, un liembre mas illll'Qrtaote 
que Osuna y Salamanca hoy. Este hombre vivirá tn la 
cuen mas espaciosa. Bajo el piso de la cueva canrá 
hasta cien codos, J alll esconderá nn caj,n de hierro, 
que centendrá otro mu pequeño. El demlri encima 
de eeta doble arca, porque alll tiene encerrado con cln 
llnes un tHoro inmenso, espant~so, inconcebible, 110 
tesoro que bs gentes del pals ,eDeran como una cOlla 
antidilu,iana: ¡un dvf'e! E8tá en maravedises: 880 pie­
:us de cobre n,gro lo furmaa, y est, cada una enc~r­
rada en un enorme saco casi tan grande como una 
aYellana. En la puerta de la caeva hay cuatro perros 
lle presa dispuestrrs á comerse vi,o á todo el que se 
acerque. ¡Riqueza sin igual, e.<1tnpanda, proto-fabu­
losa! ¡Un duro! 

VI. 
Ac0nseJamos á los españoles que ha~an el hatillo y 

nyan á defender la causa de Italia en la tremenda 
guerra q1:1e se ¡;repara. Y c11aedo hayan peleado como 
compatri@las de Hernan-Cgrtés y del Gran Capitaa; 
1:uando preseucien la grao conllal(racign europea, y 
vean 4 Francia perniquet>rarla, al Austria manirota, i 
Pru~ia coja y , Italia sin cabeza, tornen al hogar i 
tlisírular torlas las delicias de San Bernardino. Al(lll 
les espera el bello sexn, CGBfeceiooando los oabo1 que 
han de alimentar á España durlllte 101 si&los veni­
tlero~. 

Serán obsequiados coa un fe1tiu nunca .-i1110, en qua 
lu sopas de a¡: s se servirán (¡cosa eslupe1da!) A cu­
eharada por i:abeza, y se le11 engalanará con una hoja 
de h1pera, «orno nuestros padres Adaa y En. Encon­
trarán á s■ patria tan ~rando como siempre· per• un 
poco pobre: sus glorias conlimurln iom~rcesibles; 
pero en sus b<1lsillos creced la yerba. España será 
1iempre la mi~ma: será patria del Cid, de Gonzale de 
Córdon, de Cenantea, de Que,edg, de Calderon, de 
Jo~ellan?s, de Velaz9uez, de Morillo; pero Hrt al 
n_11smo tiempo la patria de la union liberal. Seri glo­
nosa; pero no tendrá 11us que un duro. 

Vil. 
Año 3000. 
Abramos uaa estadística archi-pl11s-quam-futura. 
Riq11e:n territorial de España: 20 rea/u. 

B. PEAEZ G.u.11ós. 
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»mente ó por r,elo mal entendido bácia nos­
»otros, ,\ que la calumnia St3 cebtt en nuestra 
•repularion, !t que la mnl1'dicm1cia murmure 
»y nos dt•.,¡¡1'.rCdif<>. Habla, habla por Jlins, }" 
•rrne ll1•¡:,tu1 lu acrnto poderoso al i'dtimo rin­
.. con de la Prnínsnla, porque tu silrndo nos 
»prrjudicaria en extremo y tu absolucion f'S 
,,inestimable.• 

qn~ sbandonar Pl pnder?-¿N11 ~Pri11 tlllQ- lo ma~ pa• 
tri6tir,n, In ma~ ,lisrno v lo m~s justo? • 

¡Siqni~ra ruclin~ .~Prirs,; r¡1111 eran df'~i:?r11ciRlioq tn 
la rpaliz:ici,1H d., rns prnvPctns, q110 ~ÍqllÍPrll h~hlan 
c•.umr,lido cnn sn ,i, RPr pPrn fltll'I la tiP<j.!r,wh, IP 1'8-

rnalid:ul ó ••1 ha,l11 fot,,1 In fi:,hta im[)i!ilitJr.! J,f:¡q ant11 •I 
inc,,nr,,h,hl" arto clP ohstinarínn nt> h<1r. 111~ n's,1i'11<'ir.­
Nf< ti•toPraria 0 (Jll~ s~ h·n1 a,Jor,ta,fo, ¡,~11,s ¡¡q l,1 qnr, 
1!Ph1•mos f!.>rir? ¡ Ah! m11rhn si1>ntn qu,• hs riri,nn~trn­
ría~ 110 1rn• r,,rmit,n (focír lo ,pie (,IPh,~ ,fodrsen en 
en t1w,t.A ,·a-·A. n 

babi.in querjdp sin. t,~bajo rpas de mil ope- .·Qingnna c¡;peranza, ningun interrs iomedia­
rarios. tamrnto poderMo para intervenir en la com-

Los i,ncrndios dobiPron ser cnsunlr,~. Nos- plicaci(,n ,, el ex tremecimit:'nlo M su crédi­
ot~os por lo,~PllOfJ así lo c1oeomos. 1,Hahrá dí! o; el mi~do dto sus capitalrs !';ignilicarian 
Pnca,·~arsl'l al Sr. n. l'alricio de la F~r'.o~ura. 1ma g-,-;1n inrll'cisinn ,te voluntad. De esto, 
grandP y si/miciuso av,,rigu/\dor dt• In.; c:rnsas ¿1JLH~ podria 1l<'rlu!'.irs~? í:uando nwnos, c¡u;' 
tfo Jo11 ii~ct-ndi~, que 1,11,,111 á la car,ilal de ('.a- ni una ni olrn pol<!nci:i Pst:m ,lispnestas a 
lalnña á inqufrir ]as que ban prorlud(lo los h,nrnr parte rn <'I principio dP la guPrra. 

IMo diria un gnbinete c¡ue st1 ,li~tinguiera 
por su sPnsatez y por el alto aprrcio f'flH' hi­
cit'Sü dr la opinion ptíblica; pero lejos de sc­
Ruir esta conducta nobilhiima, el f('eneral 
O'Donncll y sus col1>gas, por medio de gol­
l)es de Estada diarios, Yan mermando las 
garantías que com•sponden á los ciudadanos 
para regular la marcha de los gobirrnos, y 
en lo rl'la!iro á la prensa no eabe ya ma }'Or 

tiranía que la l1rigida 1•11 sistema por la union 
servil, grupo desarrcdilado y fmwst¡.¡ q110 va 
á d(•jar rn Psla nacion hi1lalga una profunda 
huella de corrupcion política, que ya nos h.1 
perjudicado bastante en el conce¡,ito de todos 
}Qs pueblos de Europa. 

Enmedi0 de las estremecimientos de la 
agonia; cuaudo todo hace sospechar que los 
hombres de la situacion no han de rletenPr'le 
basta arrancarnos el último de los derechos 
conquistados en los campos de batalla por 
nuestros padrns y aun por nosotros, volve­
mos los ojos bácia ese pueblo es11al\ol, qua 
tan bizarramente adquirió lauros iemarct>si­
bles, y esperamos que no se dejará arreba­
tar el sagrado depósito confiado á su custo­
dfa, si llega el caso de intentarse. No creemos 
que esta sea una ilusion; si por desgracia lo 
fuese, prefeririamos morir á arrastrar una 
existencia iBdigna y degradada. 

El Lloyd, ct,, FI ,rrdona ~~ t!Prlnra t~rnhien contrario 
al 11r,1vP1•1n ct,, clirtatiura, i'or,ianrlo lo (JI!~ rliceft en 
1,011tr~ IM diario~ rlA "llMÍ<'Ío11, v dieA In •illtfipn!P: 

,,Firma.lo por m ilirPrff\r. r,nhliM .. 1 Diario de Bar­
celona 1111 ~uPito furibundamentA laurhtnrin el mi11is-

do'l dr íflltl sn lratn? 
Todo pu<liPra ser, sin ser milagro. 

!Prio por el proyP.rto dA autorizario,ies IP-ido en el LA EPOCA drsrribr el aye,· y el hoy rle la 
Cnngp,·o l)(lr Pl JHt.,itlente do! C•lnsejn ,le ministro, en , • 
la sesion dPI día 7. farsa imperante en los siguienteH lermmos: 

V•s r~znnt>~ quA t>n el su11lto se adncP11 son tod¡¡~ <tl.R uni"n lih,.ral cifraba m glnrh PJJ hahn rA~la-
rnntr~¡m1dure11t~~. prro nosotros no qu11remns oru- hlecido Pn R•fl~ña 1~~ wnñkionA~ norm1le~ dP;l r~ui­
parr1>1~ dPlkllailamPntA d~ Pllll~ porau11 1,1 cr~ .. mos in- men r.on~titu,'ional. ffare si>i~ mP~ei, (JIIQ la rollad de 
nP,'Psario. n~•ta para MnlPstar á t~n inmr,ti,ada~ ata- Esnaiia Sil PO~UPntra PO p~La-io ¡fp •ili0 • 

han,:~q ron h~rPr vPr PI horroroso dPsrppso qu11 J¡an l.~ uninn lihnal ruan,lo era un ¡,nrtiiln dA princi­
!Pnido In~ valorrs púhlir.os, dtispu,:s de la lectura del pi"~, prodamih~ r~m" la rn>A imnr.riosa da lai n~rP.-
dí,.lln prn1·pf'fn,)) sirladPs 1~ rli~•·n,i;o 11 111 .. nirl~ d11 l"s or.('sup·:,.,to~ ,!pi 

El lrurnc bat dP llilhao dir.e: F.,b,h. La, C6rtP~ artual~~ ~11 rPrradn sin hab<'r ñi~-
«N 1 ru,•d·• 1wa~rit> qu11 las mPtlirla~ Ptlraor,línarh$ cutitl<l lo~ ~-~tos, loa ingrPSM dPI Estar.lo, 

pPcli<las á la, <:MIPS rer 111 mínist,.ri11 han 11rn,lurido l,q 1111inn libPral ponia 511 "rcullo leµít.irno ~n hahP.r 
tri,!", hnn,fa imprA•inn PO la npininn .¡ .. 1 p1[s, ir tln~ PIPv,,cln 11 .. ,,1., ruarimt• 11 rinruPnta v r.!lalrn f'l vr,lor 
yenrln 1!11sa~trn~RlllP1Jll\ en la r.nntr1tar.í<111 ti,¡ l•\H Yfilíl• d11 In~ hn,1o~ público~ v di~mimiidn el interé~ del di­
f"~ 11úl+lirns. La si>nsachn, si 110 hn h•1nda, porque '''"º Pll nuP,trn •t1PIO. ·1fov la l!P.11,h cnn,oliclsda Pstá 
aqul no Alcanzan la~ nasinM!I di\ pnrtido, pPnn~a h~ é :l.'5, Al int<•ré, rt 11t dinP,,. á un rrPcio r~hnlo~n, '! 
si..i'l fambien en PR'a villa, cuy11,:nm11rdn SP ,rn,m.,rttr,_ cuando L, ~ilUAcion actu~I d••i11 el po,J .. r, t>.starán con­
afoctado Pílf m1>dida~ di! tal grn,•,farl v d,. tanta tras.. sumirlos to-lns lo~ rl'rnrsa~ 1l-i pnr1•pnir. 
cantl11nria ecAn,\mir~, que 11nlo ~P juq1jfirarlan pnr ra~ L, unl,,n lihPral hahia sirlo rlP!dP-1~~2 la Pntlrail'a '! 
zonP~ ele ~aluil rú1,lira PU el mom~11to de tr11men,loa !Pal ,J .. f~nR,1ra dr. ¡~ pr11nsa 'f d~ IM fueMK d~I P•rla­
políl./rM pora las in~tilul'ion,,,, para la liberta,!(, par,_ mPntn. Al.nra l~aará á rn~ ,uc"'s-r,•, Pll el poi!Pr la 
la i11depPnilencia nacional. pri<iiln pr,•v,111tfv, nor t.11lo qi,tema de lih .. rtad ,fo im-
• . . . • . • . . • . . . . . . . . rr,.nta, y la ley de dictadura como homenaje A I~! 

Lq ~ih1:1rion so rornplir.a, P.l hnriz,lnt11 ~A nubla; ra- 1 CórtPs. 
4111 diR que flasa. nu ♦>~tro munrlo nolltico ofre,w rrn~ la'! Y ~io Amb~rRo los que <'nmhatimn; e~lfl nomhrMo 
rnu,.Jtos f'arsdére~ ~e un embrollo y de Utt abi;urdo cambio i;Pml\~ In; inr,011,ecuPnt,.~; v los revolurionuios 
difiailPR dP ~111licar.u dP. hace líln :,ñ,1, l!kta1l••r1•s Jwy, .,,ns rPprPoentm IP.• 

EIEwealduna. _efe Ri'bao. ~e ola ~r b,1,.a díi su cor- ~?i•n••n•'r>te á un parti,Jo r¡n~ creíamos tan con,litu-
resp,,nsal de _Madri.l. qu_, escnhe lo s1¡zo!P.Dlt>: . ctoMt como mon~r(flli~o.• 

«LR a~ltac111n prnrluwlll av•r en lo~ c1rl"ul,,.~ rolítt- ·Oné lien"' . 0 lM á lo dicho por 1 , 
eos H aun mnnr b'ly, En todAs ell,,s sA hshla cnntra 1• • º" qu, op 1 "' 
el ~bioete, y IK'f tóílas p~rtes se oyen l8il mas ju~tifi• ErncA, lo.~ diario~ que á título (11' líbr.ralf'S 
cadas cen~ura~. ~ Oíl solamente las pr11nunrlbn los drfirnden tod· \'. ·í l) ( eopol<lo V n. Jos,; el 
h11mbr11, de uJ4'a~ hbPrale~ amaDle~ del ,ro¡¡re8o cons- ,l la ' • • • • 
tanhl, sino qJa rl11 igual maeera se lanun por lo~ par- dP Llancs? 
tidnrios de la polltka rPitricti,a y ha~u ahsnlut~~ta; Contra 1>sto no hav m&" que una objt·cion 
lo cual se c-0mprende, pue~ aun cH11d11 el hecho aisla- , . • s. . ' 
dame11te le aplauclan, rechizan, cog razQn, 1¡nP pre- . r por con~1g111f'nlP. es la unrca lJ!lf" los unio­
ten_rlan prat_ticarlP. los constaotts vociferadore$ del cri ¡' nir.tas oponen· .,,,, 11 ¡r cobrando. 
terio d11 la hhPrlad.11 • s,., 

E h á á La ,fodaluci•, de Sevilla, despues de copiar et ¡>N- 1 , 
mpezamos oy dar conocer á nuf!s- yeeto-dirtadura, diee: ¡ Con aire triunfal rliro el órgano de l1osa1la 

tros lootores el juioio que a nuestros oolegas «C-0111(1 s" ,e, el voto de ~onfiann q•~e antec..-d_e _es : llerrer:i: 
d ,. · · h 'd A' d 1. uua Cl\11111leta didadnra pollltca. e,:()nóm1ca y admm,s- 1 . . . . 
e p,ov1001as a tnerec1 o t11 proyecto e< 1c- trativa. Q•lá ha motivado al 1inbi~rno para adoptar una 1 ,.Lf,s per1ód1ro~ nP.os no quH'!'f'º quP. lle coaeeda ~¡ 

ladura universal, presentado á las Cortes por tn i:rave rPMlu~lon, lo i.-noramos.o ¡ gob,~rn 11 la autonzar.1011 que ~.,hcita d~ las Cjlfl•~~. 
lA Cró,awi MorcanW de Valladtillid reservándose : p,irq1J11 el duque d11 T11tuan lle•a NI rn AAM PI ,irus 

el general D. Leopoldo O•Donnell. combatir et proyeelo ,i~alvari,ta, dice' en la primera ! de h_ rtvolucion: les J)"riótlic:•11 d1'wocráticos pid"n 
Siendo como lo es en esLos momentos el ímpresion: • ¡ tamb1Pn que ~~ 111e¡¡oe al ~nb1emo le~ q11ti p11i11 4 J,)11 

uC!lR ,trdadPl'l AorprB!la, si oo e~panto, habráa IQi- \ JlOllu.Ps r,.¡¡ale~. porqu': el !l"nenl O•Donnell ¡¡~ et 
asµnto mas trascendental de nuestra polílic¡i do nu .. sto, lectorAs uo proytcto de ley y una r,al ór _ ¡ rea~c1011arm rle los r~cwomOi. . . . 
interior ~se proyecto, verdadero golpe de Es- den que mhten et ~tado lutlmo~o de oaestra llii<'1e11- . f.,tn pru~ba el mtrrio J' la ¡u~t,ota d11 las "Pos1-

.1. da. ¿Oué qll6da ya? La banurota y la roilii!ria;. al : Clones.u 
latro, ftUe se extiende lo mismo al órden po- d~~c,,4ito mas tt;rihte 110. amf!uaza, y 110 es p,mlile ! Hcotificaremos, aunqu,• por fortuna no !40-
litico que lll económico y administrativo, pa- vmr a~I por mas hPmpo. • , L (.. . 

El proyecto de l~y pr;,,seotade eo la Ctmau eleclí• • mo,., A AOIIRf.S1'6:'fOF,NCIA, 
récenos, 110,solo justo, sino hast~ indispen- u ha cau~adasu v•rdaMn, tristAimpresioo.» to üuieo qw1 eslo pruPha. pno In prueba 
sable, que sea conocida á fQndo la opinion de • El eorrffl<C10nnl N .• unionista de pura sangre, del b 1 • d - 1 • 
)os ·P. e. riódicos de pro vi neja, no para eonfu- Diario cu Baretlo1ta, oe puede me110.,,.. P1preaarse en asta a 8\'I <'nc1a, t>s, ~pa o el orizano d~ 

lo~ Riguiantl!ll 1(;rmi11Ds: , Posada Hrrrf!ra fjUe como el ~eneral 0' Don-
sion del nécio orgulle de la pandilla -vicalva- ,rL• oplaioo pública en Madrid cnntinói hoy tnjo la ll b '<l ' 1 . • 1 .. 
risla, pues esta 80 se cree confundida sino impcesion que ,n •lla pNliuje .. 1 p,ovMto de ley prt!- . ne a si o revo ur.umano mas t e una , ez, 

sentatlll ayer al Con~r .. 10 por el s•ñ1r duque de TO!- inspira con rarnn una desconfianza invenci-
cuando llora, intriga ó conspira fuera del po- toan. Es en noo prP.tP.nder 11P~1r q1111 '"ª ím¡irMi11n bl á 1 . k. 1 . . 1 . . .. 
l · . ha sido grande y profunda· v no p•ldía. men,1s de i.1.1r i os ª"'~ 11t1stas dt' antiguo rt•,l(lffil!n; V < er, smo para que se vea que el espir1t11 ..... · ' , • • · 1 · • , ' .bl' '- , asi. wua vez que los aoalP11 p,Jllltcn:1 y parlanM1lano, tiomo 1a sulo murhas v1•ces rnatr1onario, 
pu 1co no est., tan muerto en Espa1'a como de España no r~gi1tr~n oo ,.,to de r..onflani,i mas sb• • ,; . . n . 1 1 algunos suponen ar . I h b d SQluto, ni aun remootá11dll11os á la éixlCa del f4moso m. pira '° •~ua razoo, por o mf'noi!, una 
b 

,.. b ' P• a q~e os. om res e¡ ,oto de conllanu con,;edido al Sr. M~ndiz~bal, v que inrnncililti !leseonfiao:t;i al partido libt>ral. Y 
uena 1e reco ren el perdido aliento, y para : sithi tuvo contra gf el ,elll d11I malo~ra<lo ~P-11eral PJr• 1 a •r t 1 , . 1 .1 l t• fi t (' • 1 "''"a, I' fil' 111 e<. ar flX rar.1•za flDf!JlUI f'¡¡ O SllCl'I a 

que oB ra can es po 1lwos se e··treme· can • wu • • • • • • • • • • • • • • • • • 

H
" .• . •. , 

1
. :. d' . • ~. • z • f P.:o mi deseo dl'I noocult.u ~ ust11<l~, uuncH la ver,Jad r d molhar l'H t>llo l'Dl11siasl,1s l'lo¡{i.os á don 

p aqm os 1ario.s cuya reprohacion a/ de los hechas qmi pasan á roí •i~t•, los diré qu-i los 
1
• 1 f . . b . 

nolpe··· d. e· E tad 'd . j indi,illuo1 de In mav()r(a se l1an diví,lido PiJ tre,1 gru- .eopo' o, P:, una prue a rneoncusa df1 lo qu11 
o s . o nos es ya con1c1 a 1 1 , d I u • ¡ 1 1 't • 1 • • • 1 ¡ I 

. . • • 1 posan e a presentac1011 e proyecto. ·n l{rUp<l, e . va ea e cr1 rr,o v a JUSltcra , (' os t iario" 
«Lru PrOtJJ11C101, de Valeocla: J mayor, qu~ la 11a redbi,fo haata coo rutu,i¡.;¡¡no, en- : minisln'ales • •• 
,,c_enollí'IDOi JI en toda so e1te■sina ¡08 preyectos mn •~n ml!d10 s~gura y Pfic..ii. d~ r11Mlver la crf4!;¡ eeo- ¡ 1• • • 

i;eli&JCO• financierfl8 del mioiateria, y ba Jle~do la horn ! n6m1c8 q11p, afü~e al pal~. y c,;in elll toda~ las d1lwul ta- ¡ - • -·-
de que Nndtdos á la avideocla· de los beei)q1 lfls mu ¡ di-11. de 10 pn,en.'e; otro i!,rt}Pll d• aot,_¡:u_,,, J. ,~aks : lle un p11rii',,lico del Ferro! tomamos las 
esperauzados en la baeoa t-.strella de la union liberal I am1gt1s qoA, hacumda 1o~t1r13 A IH ,atr16tieis tnt?.n- . . . . . . . • 
oontemplm la profunrlidad del abismo á ~uya orlll; ¡ cionM dl>I ![ohitmo, lamPnta que haya liado '!,le pall<) s1gu1e11lc-:1 l1111·as, 1¡tH' no hl'mo11 podido lfl~r 
nos ha arrastrado su impre,isor despilfarro. La auto• ! Y se propnne. aus~ntarse ó .ihSl•mPr,e de Villa~. E,ta siu s,•utir ht•ri,fas t'íl lu mas vi\'o l,ti fill'f'.ts de 
ri_zacion quA el gobteroo del duqae de Tatuan ha 116 _ ; grupo ,stá ~,m1•olri~,1o Pn_ ti abs,1luM ~1tenr11, que , . . .. . . . .. , . • • • 
~ido 4 la~Córte,, es. oomo dfoemu, bien un poriódlco RUn~11 e1ta ooc~,. La PQlatica ~ob~e ~I provecto"'º llll! ~lro cor,11.11.1. ~o crermos ha),l pnsona 
111deP.Pnd1ente,. "?5 v~dawa dictadura política, ,cQ, cu•stJ08 ; Y por u 1t1mo, otrn. J~• uruonr•t:•~ a r tl,~ntP.s (¡Ut~ sin ¡irofuu,Ja amargura r ain connu1n•rse 
nómica f/ aclmm,strohva, Despul's de OODC<ldida esa . qu~ ponen Pi llrltn en (ll 1:1~1,1 '! ~e 11rer,,1rn á com- , I· , . . • .. 
autorizacíon, ¿qni queda del gobi11rgo constitucional : batir aquel ron todas ~us f~••rus, parltP.lldQ del ¡¡u- !HU ta le{•I l,1 ((lit.". lleno d,• dulor. l't'IJere el 
en la pob,!8 España? ! pue,;to J!- quP. él P.s to11trar10 á hJs ant,ce-0e11tes tu1fod , cúlt•ga ferrolano. 

La n11t11:ía de la autorízacion pedida 6 las Córtes por , de la 110100 liberal, : • • . , 
el ¡ol,i11ruo ha c¡jd(I como una hnmba en lc>s varios ' _Da todas ma~1eras, fupria ~~ eonfe,.arlo, el pPosa- ; •L<ilchonr!!, thct•, s:1hanas rpor tlOCf'llas di' 

Jlanrlo lit nnlicia, r111c no p1wde consi,lerar 
aq,wlof>l,• nin¡.:1111 puf'!,lo civilizado, rlr-1 hom­
harrlro de Valparaiso, EL Co1•rr1111Jl1\'E\'H, 

prrirí11ico ministPrial, la r.alifiGa de r1rata. ¿Es 
eslt\ calificativo in~piracioo del patriotirn10? 
Lo lamcnlaríamos profundamente, porque 
s1•ria trislísima tlerno!'llracion de nueslm alra­
so; pro11nso no l's 1•n n•slÍnwn ,,Ira cos,1 que 
mrjorami1•nt() ,!,•I 11spírilu humano. Si el pro­
wc1 ~0 inrlndahlt· 1k c•stn puc-blo no ha cons<'­
guido to,lavía desarraigar 111• su alma PI 110-

cono, la i;rd de rnnganza, la complacencia 
rn el mal de nueilros enemigos, lentos son 
n11Pstros adelantos morale!4. 

P(•ro nosolro-; l1acrmos á nurstro paí,;, nos 
hacr1mos ;', nosolrn,; mi~muq l;t jnslicia 1le 
cr1•erno11 ma1- alln~ rn la rscah de la dviliza­
cion v atrihuirnos h imprudente calificc1cion ' . 
,!el ,liario mini"t"rial ;\ ruini,t,~rialismo. 

Si por !ns 1•frd11;; "~ p11Pli1~ juzgar de las 
c11usa!i. mala. dPsi>,pm11la d~be ser la que a.'lÍ 

in~pira (t Er, Co"frn1n1:n:-.n:. 

,tr. !tfillf'nrt, á nomhrt> dPI romil,~ franc,~s 
d,1 J)eudi\ amorliz:iblr. pr11 t;N1ló :wrr al C.on­
RrPso una 11 xposkinn solicit:1ndo sPr <'~cucha­
do por la ('omisifrn r¡ur Pntit1 n1l1• en d pro­
yPclo rlr• lrv sohrr autorizadnn,,s. con ohjeto 
de formular al;!'unas nhsiirv.wio,ieg a1'.erca 
del 1J11\:0r df'rf'rhn tJt;I' crP<' asistir {1 sus re­
prl'sN1t:11los f'n co•nparar.ion con los tenetlo­
fl'S (l(l c.-rtilkarfns, y ,1,, la n11rN,idad tle que 
SI~ ej,>l'lllt• pura r simplen11-n!r• la trr d1• I .' tle 
Agnsto tl1• f 8:i 1 en la partr qui! á su8 intf'l'1'­
sr11 hac,1 relacion. 

Paree/" que el voto p:1rticular del Sr. Nn­
cr1lal. conforme en 1lar la autoriza<'ion para 
percibir '! distribuir los impm•c:tos. no consi­
dt>ra 11porlu11a aqu¡•lla. facultad en materias 
e.fo llaci1'.n,ta, ,¡ue llrben ser Pscrupulosamen­
le examinadas. 

Al fin parece qu,• l'I Banco de Rspalia ha 
hedw un nue\'o anhcipo al T1•soro. 

¿llay por ahí al1rnn cristiano que t'Xfllique 
talt•s qalimatfos. Ps rlf'cir, ~sle tronar del go­
bierno coulra l'I Banco do España, esto eter­
no pedir milloni-s tlt•I gobierno al mismo, y 
e!ilP r,li•rno dar millo1111 ~ 1M Ranco al gobier­
no <JlH' s11 propuso huntlirlo t'on liU j)l'Oyecto 
de Hanco in¡,des? 

¿Quién entiende á ,·sle 
Banco de Espal1il'? 

A\ f'!'Ígildo \'argas. 

gobierno y á eslii 

Al ,.1ho se han mauila,lo •• , pPdir ratenles 
dP rnrso conl ra f.hi11~ y PI r,.ni por t1l i.o• 
bf11rno 1's¡ia11nl. ,;;P¡.run ~t• nos a:wgura. 

Jh•sth• ,,1 primer mom1'nlo 1•n c¡ue se hablt) 
t.11• e~to nos opu!!;imo- á dio, aun b~jo la pre­
sion dPI arn1 bato 11ue nos produjo la p~rdida 
d•• la Cot·adon,11c1, por consiflt•rarlo coulrario 
:1 los rl,.ilwn•~ q,w impon,• la C'ivilizacion. 

lfor lo consid,,ramos adt•m:is lardio. cfrculos :cuya imprf',¡¡ion hemos podido aprtlciar, 1 ta- 1111_ente eg atr,~Vtdo,. i~ rr•~oloci,r•n r:i,, heró1c1,;. s1 el (!Otl'Uas J, palan¡uuas r rarros de plata. rosa­
nemoa motivo para eren que ha eausadn tanta ~orrrP~il hito la enrona, el mtm~tPrin dPJ~rá un rPruerdo r~rh1- rios 'lilt! J111r su a11ligü1·•1'ad tl1'1lllll'Slran s' 
como dilijtulto huta 110 IM pl'IC11a putUariosque cuAnla lf!ble de su pa·m pilr lu rr~ton,s dPI po,l .. r; s1 f.l ~11h1 I , , . . .. /¡. . , . . . • • •• t r 
ea Valencia ~ntre ka hombrea de parUdQ la actual si- . co~resrondPá las e~pera!r:i.11 del r•~f ,, rl mi11i~ltri,, y ia ' 1 1 ~,l:-i II IIJa,1 rf r /111~11/11.1 dr r¡11e nv purde 
tuaclon.,i 11m~n lihml, , 9ulen Ftmb<ih?·ª.' habr!'!_ l'Cincluido p~- c/,,,¡~e,ulersr. uno .tm ln9nmas m1111 amrzrqa.t. Sf'!!Ull dijflron anochr I.A t:onnF:~NlNDE\C.14 

Nuestro colega Los .Dos Reino,, de Valencia, ocu¡,in- ra ilernpre au n11s10o en la p0!111r.a rsp~n••la. » , sorhJ,t.s, cul,iiertos de plal:t v un millou rfo y LA P.P(lf.A. la carta 1lel ¡.t1~11eral Prim ha sido 
dos,1 . .te egta¡zr&Ye asunt@, ~,ce: ___ .... ___ t•os,13 mas, u nos hrm orrrcidn al ¡wso • J~nunciatla. 

«S1 el Cllngreso f11sra am,~ dA la SJ1ncilln lieberia , . . 1' • • 
coat,star 6 lea pwyectoa del mini11terlo del ~ig11ie11te A l&s diario~ subvencionad,,s y por en¡fo \ df'~¡,ui•s a,ia,lt• : Con Pila lo han sitio lmlos los pl'l'iúdicos 
mo~ ooicede. aotíJJ'lzacion al 1ninlsterioque pl'Hide situacioneros, les di~gusla sobrt•manera la .. "i.Y.t1uii_i!mpPOará d pobre artesaDO, el in- tJ¡, todas las opinio1ws qtw i11.1 puhlit-an l'n 
el general O·O.aD@ll, ¡,ara que haaa de la cosa pública manifrslacion que Je¡¡ perilidkos ¡>ro:.rre~islas lcltt ll'.ihaJ,ulor 11 '.'1 ,u·sl'nal? ~fallrid por l:t noc!H>, pue,; lodos ellos la eo-
alo que le dé ra s,na.,i " . f•.sle, que no l11•11¡, otra cosa ,¡11,, tJI mal 

Como mJeslros lectores ~omprendedo, el míllisterio bac¡m diarianwnle al frente <fo su prinwra Jr.1'!:[0II eu cJue dui>rme, la escudilla dii barro piarorwn la ilt> ayer, con esc1•pcio11 d1• los dos 
ha totrade eo una nuen ,1a, 11a IRaog11rado una era plana, para que nadie Pll lo suee.sivo se llame y la cuchara d1~ boi con tJUP. tnmP •t¡ué lli•- citado:1, JJ 0 r csll· temor. 
!JUB ,a 6 oseureett todos loa faastes de nuestra histo- . • 1. JII' l • 1' "' ¡ ria parlamentaria.» á engaño acerca du lo que nuestro partido va, a " PfDJH'Oa~, a t d{~Od~ il palat!r.l y la ,,ueslros eelorns la conocen y han pudhlo 

El Va16ntiono, diario •nionlsta h.agta la médula da opina y se propone re~pecto rl<'l proy(•cti;i d1\ firi~a de los r.1cos_ no tienen valor nrn~uno? apri•ciar el tono rnesnrado r digno con c¡ue se 
loa_ h~~' se pone á la capa y escnba las lineas al- las SIETE auttffizaciones v de la. TllVS I' ._ , 1 ern esta m1s1•rta, que ya r1uede darselo halla escrita. • • 
guieo "· . . . . • s " t te es!(• nombre, solo afecta á la. clases di' ma- l 1 . . , 

•Ntoadda m
1 

as, didremes h11Bta atlqumr. con0c1~1ento taduras. rina. otro~ que sirven ,11 mismo rrobierno 1, 11 í I or eso nos n•st~tlmos a dar credito á Sl'-
exac e os ,110 amentos que haya temdo el mmiste- ' '· ' • ' !'\ • • • 
río para adoptar una linea de conducta ,,que induda- El enojo de los tir~anos de la vk,ih arada la_ misma localidad. están pagados al <lia, y I IIH'Jante noticia, cine a nosotros no se nos ha 
bleme::_te.11eceBita ~star justificada por caum de la nos parece muy natural tm n·ttural como la IPJO~ de sufrir, disfrutan de la baratura <¡ue : comunicado, admilirndose an•r la l'<lkion de 
masª imp&rtaneia.>> ' ' ' tie1wn hov t"'lo!! !ns 1feC'tos por fall· l e : • • • El Eco~ Alica11te se ~,presa a•f: frnicion coo que lodo liel unionista Jirma á i - ' ~ ·' . , • '1 < 1' om- j prorninas en com•os; pero si rnsullase cil•r-· 

«La unwo se ha quitado la careta El gobierpo se f J . 1 1 1 . . 1 pra1 ores, y aun pud1P.ran' s1 :is1 se les ;mio- la ariadiria t>I lt 11 . á I· I' 
ha pretentado al C111gre&o pidiendo l~ dictadura mili- m 'e lll('S Sll 1: 0 alrat a nomina. Nosotros ¡ jara, 1!mplear sus ahorros en empe11011, lu- 1 . .'. , , . . 1~ imo 91 on' ,t cornna po l-
lar. El proyeeto de ley leido por el pootffice nnioni,ta confesamos hurn1ldPmente que al redactar di- crativo 11Pgocio que les proporcionaria un bo- j llca '[llC ~e ha 1,ilmttlo el gPneral O· Dontll'll. 
en 1ª

1 
~:~ra popul~r, que illsert.arnos' cootiuuacio!l ; cha manift>slacion r al reproducirla un dia y I nito sobresueldo.~ _____ .., ___ _ 

para tt 1 ~ y ver~uegza de _la umos Eenil, no necest• . . (' , . . . . l JI'- , • · ,· , 1 .. • . 
ta ceaientar1os. N1ngu11 sob1erm,, nin~u110 absoluta- : olro, no nos propusimos DI nos propo1rnmos 1 1rac1as, gracias, unien ltheral!... ¡ 1 ª'1 111 un tipo 'tea ',mst,1: 
~ti~~•1d1!~im~~e~l1e e!l Es~,ña el sdislem

1 
a._re,:,

1
reseo- ¡ oomplacer á la partida vicalrarisla sino ¡filoria á vosolro!1 futuros dicta~ore~I 1 . Pasada. 

! . a , m aun imperan o e a..so ut1smo l 1. . ' ' • f Se , • 1 1 •' 18 ¡ , 
mas 1mtante, ha publicado ounca un proyacto da cump 11·, sin leuwr á los aspirantes á dictad u- . . •· Sl<rn I t' ',oogresv, , t e ,,layo de 1Rfi5. 
iey cfm¡¡ el qu11e1íJ<!nemos á la considerac_i•o de 8ue~- ! ras rrsuellanwntc ven lil'm¡io lrihil un deber La guerra es mev 1lablt~: cada tlia, carf a El Sr. Suarez f nclan: "Ya he manifestado· 
ros ect_o~es. A}ld~c1¡, y mas que audacia desprtic10 ¡ ' · , , ' • hora , , • , .. , I· ·t • • I • F . , , .. · • · · • 

de la op1D1on publica, se necesita para dará Ju seme · de lealtad, para tf 1m todos sepan á q.aii ale- . ts m,t~ gt ,tvc ,l si uac,on 1 e •1110- ' en °1.1 •1 oca:.ton mt OflllllO. n contrana al reco-
JªªJf ¡roy:t~.» . . . . ncrse acerca del particular en lo toC'lnk a pa. s, es upresion directa dol estado dr- un cimi1·nto rle los cupones, y como no he \'a-

co r~qon, que gime baJo la pres1on tir~ruGa . ' ' • pueblo el de \d't • •1 •b • b· 1 • ·•· J CU \N· , • , • 
d_., ';litad? de a1llo, no escribe mas que la¡¡ siguientes nuestro modo de Juzgar el provceto-dilui·io. . ' i,u en I o, mmrasa •C t ,l 1111 1 la( o, , ', • 00 LLh(,Uh LA OPOfll'U~l-
s1gn~~cat1vas !ases: . Tomen pues los fl'lll-lilwralÍ~tas l'ln sério sido la sensacion producida en algunos países DA n, MI VOTO ES'l'AIÜ UF ACIIFIWO 11 proyec magno leido anteayer en el Con11re80 ' ' ' ' • ' , ¡ior J· , ,,A • • • • 1 ¡ v •'()"1 1 ,. . ' , •• ' 
por. el ~oderno ~scípion ha causado ~r11n sorpresa en ó en broma, en broma ó en sérin nueslrn ac- « ,lgt1<1e10n cremen ti.' Y genera ( e i,uro- 1 ~ ' • > QUE SIEM PHE II E 'IANIF ESTA-
~!:,~~~º poah's·ª0(•.i,,nesd~di E,spañd~· Eu Zarasoza ú11ica- , liltul en ~l ¡,rl'llente caso segui·o• el,• 11111, di• pa. 1 ttglalerra üDlpieza á res en tirso de esta llO EN EST ,\ M \'f Elll ~ ., 

• ht . rpr~n I o ~ na 1e 1, 1 , • ' ' '' ' , , • • ' • • • • ' • 
E! _Tel;grafo pulílica la carta d~ su cormponaal di , to<los modos sus ck1:rtes sus bravatas sus ag1tac100; los Bancos pierrlcn su credilo; los 

Madrid, en la que ge lee lo ~iguienlP' : ' , • canila!Ps se • d E n . ,1 ·~ ·t 
«Esr.ribo á Vdtt. prof!,l!!dament~ ª!~ctailo. El presi• ; amenazas y s:~s- /ilos~/i'as han <le movernos á • • . . cscon en. , o . us1a, (, ~ ~e o Presente. 

dentde del Coose¡e de m1111s~roB ha leido siete ..rtlculos . mucha' mucbts1ma risa. del moTimrnnlo que en J~ u rop,t se prepc1r,1 es . lt<'al tfocreto.-V migo en nombrar ·ub 'e-
Y ca auno ~e olios prortuc1a un ¡,¡rito de ' ' 1 • 'bl I b • d I n l .l 1 . 1, s 

y¡¡.ªº sé cómo ~e ka e~tendído el pro;~~t~~!:~ro lo ¡ . y ahora, despáchense á su gusto los dia- ~nn mas sensi e. .a ªJª e a O sa ue crelarw ~Jt>I ministerio de lil Gobernacion á 
queQs1éEé es qu;e1 er.ecto ha H1rl11 desastroso. ' : nos anglo-nlinisleriale~ caJ>ilaueados en lo Sao Pelersburgo es espantosa: el. rublo, de D. Esta111slao Suarct. Inclan etc. 

¿ u sucedf. prf~Untar,11 V•ls.-·Están I bá h J • ' , a !'O á ' 1 h d • 'l l'd a 2 90· • 
ros ll Ja_s v.uert.is de Ruma?-·Qué táaico ;: íl&L~?a_:_, polfhco por l.A CORRESPONDENCIA, y en lo re- , ,d , que ~sta ,a, ~ esculf I o , . , , • • • . . . . . . , 
¿Qué 111g01fica ese armamentof-¿Qué politica seguí- liyi'oso por EL ESPÍRITU f>írnuco • cosa, segun dice el telegrafo, nunca vtsla. Porrenir. 
QJO/l?-:-l,A dontle varnos?-Yu 110 sé qué conte la . • • s· ' 1 . ' 1 'l' d d l I· J> 1 ., ' ,• ·, . 
solo ié que cuando el tem,r s~ a11orltra na los !!f~be~~ ¡ ___ .. ____ .1 se O Jscrva i¡ue e es a O e a 'º sa ue Ses1on del Con¡¡reso. D1.1 ... 
nantes y recurre á actr.s t~n eY1lle1_1,~mr.nte extmno~, . I' 1 Pan~ es mas normal, podrá llegarse á con- m secretario. ¿Se a1mie1Ja t•l lll'O 'erlo 
cuan4o M e11ge á u11a nacion urza rnve~udura dictato- ¡ or os diarios do Barcelona salwmos que J. Plura, 1 , •¡ • d l ; l't tá ,· . , } • 
rl·at de e•ta.suerte, hay que compadecer¡irorun"'arr,•n- en 1 1 ¡ 1 , .. 1 qu_ e a~ osci aCiones e cru 1 0 es. n auto1 izando al gobierno fJara re1·m1oc".I' los 

" ' 1 
e ' a noc le t (' 8 y en la madrugada dd 10 " te al pueblo •n. el cual tales. cosas se presencian.- l 1 1 l . t>n 1a_z~n inversa de las esperanzas que cifre 

I 
cupones? 

¡Es que todo ha ~aofraga~o?-¿Es 4ue los planes del • e ac ua estallaron terribles int:Pndios en la Qpuuon en el movimiento europe1,1. J~n este 1"I S. S . . 1 1 ·1 
Sr Alonso Martmez son Jwpos1ble1J-,Pues hay mas dQs fitbricas de a,¡uella ciudad, en la cual 1 • t • u<1rez ne an.-~ • , . . • • • caso n~laterra y Uusia 110 tendráa por boy . . . . . . . . . 

¼ 
Como l'll porrenir es n.icuro, rectificare 

• • I r , trio. s1 nos equivocamos "º a pro1ec1a, 

Leemos en l!t R~rNo: 
11f,a c"'mi,illll d"I r,roy•,do d~ dictadura no hl eei.,. 

l,r.d,, iJ y ~,•sion púhli•·a: Pm¡,iez,n ,·a la, neilae!oter 
y•e rAprodurf!PI rnadro qu~ nfr11ci6 ,1 asunto'del811et 
io;.Jé~. 1h v io,iíviduo en la mayoría que d<111tt 4'11 ¡ 
PM!~cto eP- ,1,,s,'.1 mponga en ~i•te leyes li--, 
cll1t su~ cc•rr,sponrliPnl11.~ arti~ula'1M v rtglalll!II.~ 
para evitar to~ ~w,itisimo,i ablliO! i quB IIOilriadaí 
l11¡z~r 1111a ~ntr·ri1.~r.ir,o compuPst~ ~e CllSl1 taa 114 
r,,gé~ea~. L~ r,om1sir1n ,folla: rl t¡nbiernn n'lestH..., 
JIOGO mlls ürmA tlíl i;us con,icciones ~ue la CIIDlislt¡g; 
fSI" t'S el pri,i1P12ie rtP. las ~itu:;r:iont.i; que cr,a et.., 
surdo , qufl M emr,~ña en d~r~nder la H~rbia.• • 

¡H~ ar¡ui a lodo un gobierno ... de la v._ 
librral! • 

Dü LA E1•ocA lomamos la.~ 1lgnientea'¡¡. 
neas: 

,,Aunque ifonráhamr,¡ su objeto, leaia j ...., 
n¡r,s ¡zrande importancia el l',ll[llbill de t.ar!a1t1tp. 
f ,s l•JltM el I ror>"r~dor de Austria f el em.,... .. 
lüs franCf!S'-'~ qu11 auoebe anundaba ti tal4fcraft. 

1'1monas im1><1rta,1tes han recibido ltl~t111•• 
cia11dn la po,ihilidai:I de que MU cntaa RIII • 
al me.iio d& hallar uoa ,,fucion padllct 4 Ja--. 
del Véneto, y ~e ha uanud11 hasta s11poaer, M• 
roos con qt1é fundamento, que no stña dill'eil '91Ír·i 
un arre¡1I• r,e<:uniarfo, eo ,irtud del cual la Uallui­
quiriera Veneria y rn ttrrítori11 . 

La actitud de la Rusia puede ioftuir ~ 
eu l!lil&i det-ermioaciones." " 

I.A Suun PúoucA pl'il!t•sla coatra~Ítellt­
mioacion dP esptelmift· con que le ~ 
anteap:r LA Rr.FORlfA, al dar cuan1&.4tl9i 
periúdicos 'f UC rombaleo . y aplaw{g,1 
mut:'slran res('rva acerca del preyeetoi,ff 
tacl u r a . LA S A Li.; o Pi: uuu rechaza epa· •iÍft.· 
nacion sem,1janle dictado. y se mueslr¡ff-. 
,rrsario acérrimo de tan descomuQ&ly. 
latorio proyecto. •• •• 

Habla LA LEAUAo: 
«E1iKtia M Madrid UIII faruilia rica, eemplllfiw 

uua s•·ñora, ya de al¡¡us,a tdad. y dos seiorft41,:Ql­
~istia su r.apit.al an cuatr,l milk,nes de mies ■.­
'"· C,m PI fin du asefl\)nffi! nr>a l'P.flla,·,WIO Mttiáp. 
tal en manos de un j!Jf'Dle de Bolaa. &mpltla· ._ 
papp!; hnja el pap~I, Mnt!núa bajandt, 1.'- t'!JIII, 
aut.s n11t1leot11, queda RUl!ítcf~ en 1• <ltqraaa. • 
l~ ,1e B•J!SI flUlli'I ateptu COlllra JU vi.ia, aiif , . · 
r1is1olrt.no, y S!l halla h4'rfdo dt> bastante rn . , !•. 

fl!J barffl!o.,; co!'llentuios. L.,, bart la ltístfflt• .• 

\ 11 habi11ndo ter mí nado el dictáme 1ue-. 
mision r¡ue entiende en el proyecto de fl 
~rnTP. aulorizacion,~.. es probable qlle'• 
1)ana se prns11ntará lo mas pronto, y el ijlt 
particular d,•1 Sr. Nocedal. •• 

EnciNran un gran fondo de exactUud1'1 
sigui(•ntes rellexiones de L1 Esutu.: 

e El g,1hi••m, h, pl'tiit1o al actul Congreso fl' Jt 
sa,•rili JU" i;11 r·,n~~cui,n!'t~ y sus pri11cipil)$.; .J, .rtoa..: 
v.m~ntt', rl l}•n~,1>~0 ,otó la l"-J da impnnta; le• 
11<>,li,lo el sacrifi•·í I d.i su dti,:Ridad y de su dectro, .J,I 
CM,:rr~~,1 wtó un ,fo "1 !'1mtr-rio qoP el anttrioHllll 
cél~hrc ru11s1ton d,i l~s inrnmnatibilidad~: tlln J.11 

oo se cont1>nta ni Mn ~u~ prinripiM, ni COR SO, 4ifl1-
r!arl; 1.., r•ít1P m1~ q11e t,,.fo ~o: te pide ~u Yld,. 

¿,~rá r:4,nqz t>I C&Bgl't's i dP ,otar su niuertd .Jstl 
es la CUt>,;IIOll. )1 

~o hay cul'~lion, eréanns el periódloo• 
<!erado. 

La mavoria tld actual Congreso votar! 51 

rnuerh•, puPslo ,¡uc este sacrificio le eiige 
n. LPopoldo, y morirá contenta, creyende 
q111• 1m la otra vida le será tan lart,rameute 
recompensada como lo ha sitio en esta la· 
adoracion que ha tributado ;i <!icho seflOr. 

Si nut,,tros leclorrs quieren formar idea 
dt• la justieia tll'l arreglo de los cupones que 
propon(' el gobit>rno, oigan al Sr. Casanueva, 
anionisla y mi nislerial. r[Ui' .. n una de Jas 
s,lsiones cPlebra¡fas por la comision se ei~ 

plicaba, sqrnn cuenta un perióclico, en los 
siguientes trrminos: 

• . _ .,. 1 on trror, 
(<Supongam,,s que Espana reconoce co ... • • ¡ con 

nu~, éomo 1111 alrntad,i, lo que se ¡¡,io iD lSár con• 
los tflll'tltlfes clu c•pooe¡¡: sup,111¡¡amo11 que !IO po I u~• 
veniunt'.ia 1iuestu, ,ino p,\r d~rech,1 perp6tuo ~I !rs• 
llos, li'nemn~ que p~gar wd11 lo quti ~I bacerfii ede ser 
glo ad11an J.iabt>r t:1>br1dn: la conces1,1n uv lu IOS Íll" 
ma~ g11nerosa, ni la bipótPsis mas á flacet 8 el se· 
gleses; pue,; aun a~í resultar! que II pro.yect? ~e111tl 
ñor Alonso Marti11ez entraña perJulc1es 111 
para. el ~•al,. 1 COD" 

Veiuli,·iiico millon¡;s ef~r.tivns va lis 11ntoaces \,ao, 
tado el ciucueuta por ciento de curone~ IIO arrsg ai'l~ 
y c11mo esos ocbenla y eiuco millones en cat?rct cla­
á interés compu11sto Jariar1 ,tr~s ochenta Y1 ctf~leoi• 
ro y ,1 vidente es que en todo evento, en toeª ~ iesel 
tud do un derPcho notorio y confesado, los 10~ su• 
110 tendrán posihílitlad do pedir 111as que e~~I dor.s de 
mas, fJUtl Ni ju11t,1 lrncvn cieuto ¡¡etenta _mi "ºeiias y 
c~pilal real. Y como ul inespnt,,, impr~v1sor, t típt 
Prelt'ueioso mi11htrn 1l,1 Hacienda, to11,a11dt1 .P0

1.r,,.,,.,. 
1 ·ein ll "'V 

porn e! reconorimi,•nto <l~ 1,,~ rupnn~s' ~CIENTOS 
e:rigido éll l.óudres, utor,;a en !Íll~l!VO nos . de la 
CINCUENTA 11,lillnllA~, ~e ve, no ya Cllll ltts ")º' tor· 
raz.,n, ~111Q cou los díl I• rara, ,¡ue ese .fataláy \~~o de 
nador lllillistro va á dar por vía de gracia 7 1 



El ~ohierno SU8Co no se d 

L! NACION -Domingo 13 de Mayo ie 1868. 

nia Iras ,lia nos convcncpn los "órl" 
d~ la l'(laccinn de la influr.n,+1 P;-_r, icos 
. , . , , • -que soure f\llos 

"Jrrr<' rl PSJHntu Pslacionario ,:i" l • 
f, 1. 11 , os pocos 

<¡ue r.n ,lh1a sr oponen f)Or ~u . . , 
,l l , . r ' • flrHp10 mtrres ,, as , f',ormas. ' 

,;': FsrA~o~, ilema!':iado consa¡rradg á per­
sr i-,lllr al ministro clt1 Il·1ci1'nrh cor. su . t , , , , • s pun-
?n es sarcasmos, al ministerio torlci e I • r on su 
Jns a ,ni ,g,~acion, lienr tiempo para hablar 
de las r\nhllas. no como rlrbe hflhl d . . , arse e 

~~!oe~eestos in~tantes; 11ef;t~c~ª1~ ;~::::: ::mqau~•en~ 
" una ¡;iuerra ea AIP.m 4 • 1 S • • 

medida• militares de pr11c~uc·ma, a 'JPC1a tom,rá la~ 
tr.~, supue~to que la cuest' mn qur crea conn11ie -
directamente á los, ioteres~~11il:ÍosloE\tDduc~ddnsl afecta 

" a os e Norte. 

Nflticias de ViPn~ a~r h 
el ministerio dP- la 'r,' • ~uran que se a constit1tido ea 
car~arlo de r.Pri'tr~li;~~rra un '.'~•nit6 ile deí~nsa en­
rP-r.~ionrs rlll, f.1rlí1i,•arr, el sr,rv1c10 ,de las catorce tli­
punlo.~ d,,! irnperin ·E1

1 
lllP.~, ~~partul.1s en los .!ivers0.-, 

sesir1n de 1 , ,· • • com '" se 0curó en S:¾ primPra 
<l~ A11s1r,·1a~ Yc1,1-.~.1un,,.1el defon8a del littml mariti~o 

, , 1 t ~prn 1a1 ,¡ tA<i~ 9 1 .,. . . 
tmda, ror 1:i lir,•,·cion d~ r . . ~s u1~pos1~1,1nes tJJ­
ateHdcr < 1 ¡ f , • ,ir1tf1cac10nes d~ Zara para 

,, ,¡ • e ·'Iba d~ la~ cn•h~ d I I . 

una <'lll'slton llrna ¡fo ,c,ray,.-'1ail • . 1 , i-, 11 • Y Px1gcnte te 

Como e.,"~ectlencia ,Je ·t' ·; 1 . e a lalmac,a. 
ór,.le.111•,¡ p~r:i ,.. •. ,f>s ª ~esn ucinu Sil han 1lado 
rircuJo., de S11~1'.ºt emnp1,:cP11 rn111ed1atam~11lo en los 

•• • ,¡ .i ro, airn•a y Callar~ 1 t l • Iravrdil!nrins (Jtle ,~ h t,•, • • • os ra 1a¡o, ex-
º, a iaw prop111,to. profundo t"st1'.tlio y pronta rt'~olucion. sino e1.1 1 

el _10~0 e~prcial que usan los emisnrios ti!'! 
q111rl1smo O!' la8 Antillas, rprn por no hacrr 1 . 
otra cosa qne 1lrfN1rler rl reinado (!('l abuso 1 ,.,,1:;.t_~f'.'~~/ -~1-e \ª tllu:1ia v los rsfurrzo~ que esta d,• 

1 1 . l l l 1 • ¡ ' , , J n~ ,1 erri lneett en p • • ' , y a e Prrnr ar < <' monopolio sr c-rPen rrl11 a g11ua v1sluml,re de e~p'Pr~1:. · I ru•rn, prP1enlHn 
1 l l f l ' , - r /.iUPrra, Como so liPn~ 1 • IZ,I, a_.lU('ílOS ¡j,, aplazar la 

/{:a< os 1,r ( f' ,~r df' tral:ir eslns Cllf\Sfion<'S con n > ·1t1 .. ar1 1 .ª sepur,da,I de que Aulitria 
, • ' , • • ' • '· ª a•·tiAn ~,plllmátiea trab· • · • 

la elrrnc1on 1111e pirlPn. Decir como clir-e 1~<':lln (!11 B,•rlin y FlorPn,:ia 11 , t,ida~ ', ~~t ~r,~ripal-
• ya hoy ó 1¡ue la ~uerra J' ., u r e,, se i:~be 

nnrstro rolega morlf'ra!lo que y;:1 Su:LO !lle h manh 'ó ,1P. ¡¡iw si lomas~ 1tmi,ará1f la llalta v la Ale-

l' h 11 l 
' , ' ' ' ' ' ' ' rán á ~u • 1 1·, . ' par P en e a la Franr1a lo l1a-

a a na eva a hnnt)Pra dr la cmaneipacion cuy,) by<'z 11. ,uSia Y prob~h!ementA la In111'.t~rra 
f'. f' 1 . • 1· go 1er1w en las <lednadrJtlPS hecl11s t I p ' 

s rrp<' ir O r¡ur mtrntan rn vano hncl'r ~rerr amP.ntn, si hien ha maoif-•stado cuant~ d~t1 e ed't ar-
lo nt· r • t se pnr el pais ~1 tom~ t 'ª me I ar-~ a 1-rr,orrn,s a!!. La,; snscrir.ionl's par:t lrn , 1 • . r par e en torla l11chaeuropea se 

h . 1. 1 reservat n ~u hh,•rt,ul d~ QCCinn di.,iond!l lord i ¡ 
0 serrmar r1 sus g-ohernadorrs r¡11e 8ll f'lrn ha- lu~sP.i1 t¡li1> 11unr~ habia nceptnil,; c~mo r · • .'1 u:il 

1 J h
. i¡UP ln,::laIPrra 11 d 11 - . • rrnc1p1() P 

cer os 1a 11.intM (ip r.uha, nunca SPrian pirP-~ente~ fi lo~ 'int~r::::~ ,;~trmwitrl _en lol s conn1ctns 
míl ~ ,1• J ,1 • • E . '.. .. . • •• •. ·ª JUS en y a ¡iar. de la , " 111,grias rrur a ur qne ria noticia f:t F.s- uro¡,a rx1 61-111 su mkrvcncwn. 

PA~OL. T◄:l cl11r1n<' rlo la Torrr ha ohrarlo no- ---·-·-··-- .,,., 
hlf' v rrurlPntrmPnlo t'n f:11ha: hacPn hi11n 

los rnhanos rn ohsr1111iarlo. No M tan nohle 

el móvil rfo olroc; ffll<'. rnrzndo tleqan _qent'm­

les m Clllf(U opininne., cnnfinn. los ohsr1111ian 

<Ir nnlrmano. \fnchos g-rnrrales pued11n dar 

de rslo tPslimonio. J. Por qnr no hablan los 

anli-reformislas de estas suscricisnes? 

NuPslro colN,rn Er. PurBto ria á 
mimrro rle anorhr un artículo en 

la r.ur~tinn ultramarina. 

1111. en su 
qnr trata 

Drspm·s dr alndir á los esfuPrzos drsrspr­

rarlos. ft los arrli<ir!II rle torlo i?rnPro dt1 1111e 

a,p,í sr valrn los anfi-rpformi~tas ahorfados 

p~r Cuha y auxiliarlos por sus nativos auxi­

liarPs ln1' rracr.ionarioC!: rlesplH's 1le e11cribir 

sobre ellos estas enérgicas palahra!I. expre­
sion t'Xacfa de una nf'crsirlad nr~jOntP.: 

«Rs IO"TIPSI •r •ni1J11ibr v rPrlurir ~, sil,.nr.io el" la 
i~nomini~ lfls '1rilnR ilMrnmp,<ntln~ é int•mo,.,anf¡,q !111 
Ir~ r.ru11. ni TPr qn d,.rrnla 11n la~ f!!Pr.rinllP~. a~Jan , 
m0 ilir.,~ inlr.un!I r!P Rolivlal!tnmiPnto rl~ tnq ~nim,.~, in­
jurhnil11. r.Hltimniaoiln, pnni,.nrln pn j11P«o tnrlo~ !ns 
arcli<lP.s rlfl qni, ~nn rap11r.P~ mPntr~ Pttr.viRila~ T r.or,-
7.0N>~ rf'rrnmri,!oq cnn PI hfütn <fp trlfiN>q infampq, 
Es mf'nP~t"r n11<1 In~ P,.-1~vi~ta~ anUP7ran tafo~ r.nmo 
~on en l:1 fe,-; <111 toiln 1>I mnnrln, F-• m•n•~li>r ilPm•)~­
trarlP~ 'lllP ha~la Pn la ~•fPra mat.,.ri~I rlP la nrnrlnr.­
ririn. h~sta h~jo "' ~•nPr:to Prnni\mir.n v rPnlf.•lir-o ~P, 

h~llm <1P1uurln~ rl<! tnil~ rR1.nn ~ rlP~provi•toR ,fil tollo 
ar1rnmPnlo." 

ílrspu""· rlrcimos, <le Psl:imp:ir l'st;is pa­
lahras, aflarlc rstas otras qur copiamos por 

!lirr ~íntesis de nuPstroil prnsamientos en este 

a'lnnto. por rPprlir hrrvrmentr lo que tantas 

vecPs decimos l'\n artículos v snrlfofl. v por 

Pxprf!¡.ar co111p!PtamentA las n('lcr11idarlps Pn 

quP- l!sl:'m las Antillas 11spanolas de un camllio 
ra11ic«11 Pn su morlo de Pxistir. Las palabras 

de nurslro ciil11ga son Pstas: 
1t DP lnrm~ 1111P la m1J1hn1.a fflHI tr~h rl" ~~t,hlf'rPr­

~" MI ,~~ A11till•~ rlPhP romPn?.~r nnr pslP órrl•n: re­
forma ~ori~l-Rh~lit-ion r!e l:t p~r!A1'ih1rl-; r,.f,..rma 
r,olíti ·1-il!'t1~l2l'hn rl" rl,.r.,r.hn~-; rrfnrma ~rlmini~­
tr~tiv•-rle~r~ntralizirinn pr,1vinriql T rnunirifl~I, O 
P•to ó nar!1. P,>rA ron P~fn y ~1,hrr Q~t~ ha,. ,tPr.P~iil•rl 
d" 1111" PI m~nrln ~nnrPmn rlo ~1111•lla9 rP/!Ínnp~ nn 
TtJPlva ll pf'rt,.nPr.Pr pi, ;itlPlantP al r:1nilan 11Pn•r~I, 
IJll" Pn bUfm;¡ l•v rl<> j11~1il'fa v en hneno~ nrinl'ini()~ 
rolfliros nn r>1JP.rln ~er sinn in~trmn•n!n v hrnn fli,l 
pnrle, l'ivi 1. Hnra e~ va dP. que la e~palól~ celia ~u 
flUVil.o á la ln¡i:a. 11 

1"ursfro artículo rfp a ver, rl dedicado hac~ 

pocos dia-i al rx:imcn n~ las capitanías A'ene­

ralrs. nn han dicho otra cosa. no dicen otra 
todos Jo'! quP inspiraclos por i1leas de justicia 
y de progrC'so sr. ocupan ele las islas trasa t­
lánlicas, v sin embarA"O, rl ¡¡-obirrno no 1o1olo 

no hace nada, sino que. tal vez disponiérnlo­
sr a hacer inrficaz el decreto rlr NoviPmhre, 

no ha convocado todavía á los comisionados· 

Con ~rrPl,llo al artir,uio 96 d11 la ley elec!onl d~be 
prricgilerse .í elecciol\11~ parci~ le~ en los rl,~trilog . de 
C6rrloha, la Coruña, Arroi; ! Cácl1z, 1lah1eu,lo ire~ ,a­
caules en lo~ des 1,rim~ro~ '! una en les dos ult1mos. 
Ad so Bnunció ayer en la sesioll del Co11greso. 

Ayer sil rerihió en r.fadrid un _importante de~pac!~º 
tel!•grálico ~articipa11do qui\ el ,II~ 30 de Marzo h:11a 
,¡'do hornb~rdeado Valparaiso por la escuadra e~pano­
la por espacio de seis 11.iras, ilurant• l11s cuahl8 quedó 
destr,?ida 1: aduana, 1,s edificios rms importantes del 
punto y ca~i toda la ciudad. 

Las pérdirl~s de nuestros enemigos se calculan en 
400 millones de nnle11. 

El • rado de imprenta absolvhí ayer libremenle á don 
A t JU Castañé editor de La Discusion, eu la couss 

11 orno¡ • ' p. or los dos articules v dos sueltos 
qu•l se e feiu1a , • d ¡ 10 d 
ublir:idns en dicho periódico ~o el 1Jurnr:ro e • 

~bril último. El fallo se In heiho per 7 votos con-

traL~- concurrencia fué 9xtraordinaria, habiendo dt1~n­
dido al periódico el conocido letrado y dem6crata on 
Cristino Martos. 

El candidato mu probablP. para la capita■ía general 
de Filipinas es el ganeral Urbina. 

_ 8 se un 81 dice, apoyará en el Congr~s~ el 
d' M:~: Sr :errandiz la propo~icion de ley rtilat1va 4 

ipu , ,: de la contrib11eion de consumos. la F.U prasio .. 

kb I que alcanzan al 6 de 
Las noticias de St<lC seº :1treani~o un comité Sil­

este 1111es, a~~g11ra~ ~ºªios 1J1lembri;¡s de Jas cuatro ,r­
creto con asistencia • e t • n de la Suecia en 
deaos que for:a~i~ r~r~~e: !~~era terminante' t9-
el cual se h~d ect .1 °1 cu"'•tion de ¡08 armamentH, 
mar ,n con111 erac1011 a -

s ~11 M1lan se hahia. heclrn rnrrn la voz de q,ie había 
6¡ tallado una Nvnluc1 11n en ViP.ria y que hahia abdicad,1 
e e~pl'~~rlnr ri,~ A_uslria u¡S~amoR forrn:ile~ por rari­
dad.,, d,~e uu ,.iart() dl' Turin al dar esta notil'ia. 

-IJ[c,'se que_ V1ctr,r \(.111uPI sr tra~la,Jar:i ~ Bllunia 
Y qu~ en_ es~;\ ':md~d ¡¡~ eou~tituirá el cuartel general 
d..J •'¡ér(/tto 1\.11Jno. • 

-U'l_ <IP,paclrn de Marsella dice que el ,:obi~rno .le 
~loreuc,a ,h1 hecho rerlir ind1rectamenl~ nuloriucion 
8 S~mo J onHfice para I rasporl'.rr la~ trupas por ferro. 
carril por In~ Estado~ dll la 1~,.,~ia. 
b 

1
-Austria, qu,, había prc1hihido la tI¡>ortar.ion ~e ca­

a los, ha_ hrchn una exc1•pci«n en fa•oJr de Baviera. 
-~! d1a 8, de.•pu·,s de la tentativa de asesinato con­

tra R1sma•k, tuv,1 lu~ar un11 ser~nat~ rlelanle de la 
~asa da és1 ... llnas dos mil pn,onas le victoreaban ca­
lurMat_nm•t11. Bismark l~s dió la~ gracias en una corta 
aloeu"JOP, en la cual di¡,1: 

,«Creo que tod0~ estanii;s di•p•itstM á morir con nle­
~!1a por rl r~y y p'lr la ratri~, bien ~ea en las calles ó 
!nen en !os camfos de hatalla.» 

CORTES. 

CONGRESO. 

Pllli:Sll>UCI.\. DIL SB!ÍOA I\IOS ROSU, 

Ext,.acto de kl .esion celebrada el dit1 12 de 
Mayo dd866. 

Aliierla á la una, 1e IPyó y fué aprC1bafla el actt de 
la ~esiu•1 a,,t~rior. 

El Sr. PEf\EZ OE MOLIN .\.-Pment,) una e1p~~ 
~icion tle varins c1 ,ncej~l~s dP. Alliarán, provincia di 
Mur .. i,. ¡,i,füiu,fo se )P,~ lwga justicia por ha!,~r ~id11 
separados. 

En M11rri, ')' AlirantP. v <>tras pro,incias p~rP.ce ~e 
ha arnr rfano, no sé pnr r¡ué r•ntro mi~t~rioso, ~¡¡p~rar 
á k>s alcaldes y tPuientPs qn,~ na 80 prrsten á los rle­
seos d@I ¡¡-ohinno y de ~u~ ilP.lel(arlos. &~ les llama á la 
cnp1lal, ~I! l•s 8nuncia q11~ v;in á ,er ~•rar:ides, y lur.• 
g) R~ forman di\i¡¡P.ndas promnvida, por cual"fuiera, 
y envirtuddeP-11»~. sp i1~~,.•ta la ~uspPnsir·n. El jnz­
,:?~do, á quiPfl pa~nn las rlilie:•nri.1~, declHa luP,io el 
so!:ire~eimiento; pP-ro entrrlanto !fls r,flncejales han ,:i­
do SP.parqilo;,. Si este Ps un -ist.,,ma, yn ÍílVito al ~enor 
ministro de la Gobernacir,ll li condenarle aquf expllc1ta­
mente. 

El ,eñnr ministro dP. la GOBERNACION.-Todo lo 
que S. S. ba dicho es in•xar,to, y nn lo califiro dA otra 
ma0era por rPspP•o al Cnnpreso v á S. S. füy !).~og 
alcsldes en E•o~ñR: rnpon¡i:a el Sr. r~rP1, de M,,lrna 
qu8 '111 In¡¡ () t100 •P han s~parar.ln f20; r~•ulta~ia, á 
~Pr cinto In que S. S. supom,, que 111~ 8.000 _., pico se 
llahrían h,rhll in~trumAnto~ de los planPs mislerJOs05 
dP. In arlministradon, Rifn conoc11 S. S. que uta es 
una pura inTenrio". No digo ma~, pnrquP. el ca,o que 
S. S. hll presentado, de que no tP.111=10 notieia, p11ede 
!larsP. en circunstanr,ías talPs Pn quP. I\I alcalde merez­
ca ese pror•rlimiento. y p11edP. s•r inPucto, como he 
dkho. ¿Qué huía el Sr. Pertz de Molina si, uiP.nilo go• 
hernailor li, 1fanu11ciaran personas resflelables alguoa 
falta de u'n alcalde? ¿Hllcerse serdo, 6 t~lft~r informes? 
Los tribunale8 deFp1u¡~ rnn los que rlec1den. 

El Sr. PP:REZ DE MOLINA.-Dice el señor mini~­
Iro de la G()b~rnacion que e~ innactn lo que he d1-
ch,1, v lu 0 ~n qHA PO s~he lo que pa~a. Si l(,) ignora ~o 
tierrn ·mo· irns j'lara ~ab•r que es ine1act~ •. T@uii;o noti­
cias de persnn~~ rq~petables pt1r su pos1c10n, que con­
firman los hech~s. 

Dir.e S. S., que 120 Hlcaliles SP, hall~n en P.sta caso. 
E,os UO pueden ~rr el pri0€ipio de un guarismo muy 
superior. 

El Sr. RALLESTRR.-PrPsentn una exposirion de 
secretarios ilel ayuntami~nto rle Lérida. pidiQmlo se fi­
JeR los derechns ·riP eiita clJse benemérita, hácia la cual 
llarnn la atemcion clel gobierno. 

El Sr. CLAROS.-Pre~ento una p,1posicíon rP-lativa 
al asllrito de lns cablea submarinos á que se rPfiere la 
propasicion del Sr. Esco~ura. 

Hay algunos otr~s pllticionarios_ de ~ables trastl:l~ti• 
en~; y por ~nn~igm~nte_e~ta cu~~hon hene grand~ 1~­
portn 11 eia, cerno polir~ ·111ínrmar al c,mi1:Mso el ~enor 
ministro de 111 Gebtlrnac1on, qull ba env1adfl el asu11to 
al Co11,,jo d~ Est~dn. 

En e,1 otro Cuerpo cokgislador se ha pre~entade un 
proyeclO sobre ,1 puticular, antes de lePrse aqu[ la 
proponicion del Sr. Escosura; y en el momento en qu 
se entrraron los senadores firmuite~ (~e que pendía el 
negocio en el Cons~jo de Estad@, la retiraron. No _cue, 
pues que 110s1,tras debames tratar este punto despues 
de b;herlo retirarlo los senad11res. _R_ue;'l por_ ta_nto, á 
los reñQres firmantes de la prop~~1cmn, q11e _1m1ten la 
c,inducta de los 5~oadorcs á quh11ei; h?. alurl1do. 

El señor miuiotro de la GOBERNACION.-En un 
momeuto fJUe be e~tad11 respondie~1do á un señ?r dipu­
tado ha aluJido el Sr. Claro< á m1 puson1 .. El ~xpe­
¡Jieute del cable trasalláot1co es muy complicado; hay 
reclom~ciones div11rsas; y lJ;J alrev1éndom 1J á re~ot,er 
por mi, he enviad@ todos los antecedentes al C?nStJ•l 
de E,tado. ~n cuanto ni proyecto de ley, en m1 con­
ceptees; un p0cn prematurr-. 

El Sr. CLARO~.-D,iy ¡.¡rn~ias á ~- S. porque no 
svlo ha ceolirmadv lo que he d1cl10, Stn" que lia rílii­
niíestado en contra de ese proyecto de ley su respeta-
ble gpini11n. 

(Se leyó la exposicion prese~tada por el Sr. ~laro,s.) 
El Sr. DURAN Y RAS.-S1 .íl~ g,ib1ernn ao tiene rn­

conveni<!nte, apt>yaré _la r:~l"J~lt'IOII_ que teng,J presen­
t~da sobre d,•scentrahzac1on adm1m~traliva. 

El srñ 9r miuistrü ti~ la GOBER:XA~l_O_N._--EI go­
biern,, 00 tiene d1•.recho á_ OflU!¡~r~e á la m1c1ah,a de los 
srñor~s dipuhdo<; oolo diré qu_i, hoy_ el gobierno_ cree 
que no debe t,)JTIHSQ en c011S1derac1on la propos1c10n 
del Sr. Duron Y Ba,. . . 

El Sr. DUHA.N y BAS.-No nrn hago nmgu"a 1lu­
slon relatívameo te á la suerte que s~ prepara á esta 
propoiieioll, Sin embargo, ke de pedir, senorei, ,ues• 

---------·--·--- -- - ·-
tres Slilfragiot en su favor, pue! pocas pueden presen• 'd 
tar

1
se tan conformes con lu verdaderas neeD¡'idades del parh os políticas, euando aon gobierno, tienen que 

pa s. ., abandonar esta arma, porque la tendencia del slslo es 
H ent11rament, contraria. ¿Qué ley de descePtralizaeion 
. ~ce dos mesPs fa presenté. Poco despues, el señor ~a ha dado en !11glaterra hace cuarenta ai1os! ¡,No ve 

: 1ni~tro. de la G0bern,ci<;,n preseAtaba el proyecto de S. S. que donde Ú•fa año hace el Parlamq11lo 400 le-
yuntamien_tos que sq decia desceAtrallzador, proyecto ye~, co1110 suceda en Inglaterra, se le co11denan ner.e­

q~e se ha d1ch!l por íuera que IIQ se prese11taba sine ~ariarnente toilm IM acto~ de la vida administrRtiva en 
tªr~ Pntretener á la~ oposiciones, sin ánimo de que el prtis! La misma ley eleclonl que hoy se elabora ea 
ll:-~e l_ey. Ya sabeís que no lo ~erá en esta legislatu- ln11laterra, ¿qué 11, mas que la base para una gran cen• 

r?, Y s111 e•nhar¡;A! en el proyrcto leido aquí por el pre• tralizacioa? 
~•dPnte dRI Corisep el rlia 7, ~e rec:flnoce la necesidad Es cierto que h~y aqul ,artid1s contrarios á h1 liher-1 e 188 er.ijnomias. De mode que ie dice que se quieren tad, que piden la e~cPntraliucfon; pero eso mismo de­
ha_e~r eco~omia,, y no ~e trata de de11ce11tralizar la ad- be cenvencer á S. S. ile que la asc8ntralizacion es ene-
mm,~,r~,:1nn, mi¡¡a de eaa misma libert8d que S. S. defiende. 

Cuan,lo_ hJr:e dos mf'-ses se prPMntó esta proposiciüll Yo soy parthlario de la unidad mm:iicipal y provin-00 envulm miras de oposicion al l'Oblerno. Cualquie- cial; pero lo ~oy tambien de la indepe11dencia del Es­
ra que, ~e~ la actitud de las firmantes des pues del pro- tado, ! eu muy extraño que se nos pida la primera y se 
ye

11
t•i u!timarnente pres1mtado, esta actitud uo puede nos nit1gue 1~ se¡z;unria. 

lll ;m •n lo que J;lropusirnos antes. ¿Cree f'-) Sr. Durán '! Ba~ que cuanclo lns pravil'!cia, 
E~ ,~rdad que los siete nrmantes zom~s repre;;en- y los pueblos tuvieran b guardia pro,.incial y manici­

tantes de !:is J;lrovincias catnlana~¡ pPro al jarar nuei- J'llll ind~pendfonte, y cobraran ;us contribuciones, el 
tros cargo~, olvidamlls nuestra procedoncia y solo nos E~tado porlria cnbrar las suyas? Pues no podría hacer­
a_rordamos de qrie somns espai1oles. Esla prnp11;icion Je; y e11tonces, /,'IUé seri~ de esta. nscion, en que cada 
ti~ri,J,, á llevRr ~ la lrgi~lar.iQn los principios que reco- uno d~ los individuos tendria ma11 fuerza que el Estado 
mienrl~ la ciencia Nl tQ,Jns los psise11. entHfl? 

Yo cr,~ia que el ¡;inhiernn, Tiendíl nuP.stro P.iiplritu de Yo no crP.o que el Sr. Durán y Bu trate de acercar-
mod0rnctf'n, viPndíl P.I P.,piritu ver~aderamente prá,:li- nos á u11a frder3cion; prro la verlfati es qu11 C()n rns 
co que no~ hahia ¡¡uiado, no encílntrarla inconnrnente preyecto¡¡ d~ ley, y á desp~cho d~ S. S., e1to será lo 
etl aconse¡11r al C,,ni::re110 qna la tomas~ en considera- q11.e sucede. 
1'.1"n. MP !.to en¡¡;ii1~t1 11 , pP.rn torln~ los amantes de la ¿Cr~e el Sr. Durb y 8a1 11ue los gobernadores de 
hbPrtad dPl1rn aCP[ltari'a v pror.urar que sea ley en esta pro,illcia podrían interpretar la~ leye~ sin rernrso _nin-
ó ATI la próxirn, IN·i~latura. • guno de ~lza1a? P11e<; entonce¡ no habrá umf.1rm1dad 

Y,> l'lo os niPRo - 11 con I fó I en la lf,;1~lar1nn. ¿ Cr11ii S. S. quij puedll haber rQcur-
liemns rl~d·ª á '18 e' set~ore~d·, q~ sc•ntrª'1. rmu ~1s que so ante el gobierno? Pue~ m1tonee1 se vie11P. S. S. á 

" .• 'ª ue, l()ll ~ .,e, n ~ 1zac1no 1emos • t h 1i d t 
lf~rn<111 resnl,er un problem~ administratito 'er.onó- m1 erre1!0, y no ay para !JU 1spu emos, porque er 
m1r,o y politir.o. Tres 800 los principios u'e hemüs l'sl~ sentido yo he hecho cuanto puede hacerse, facu • 
m,t~iln: confiará las dipntacion'ls prnvíod~es la ges- tanilo á !o.s gollernadore~ para aproba~ •~~ presupues-
tion <le los !rite ¡ 1 d 1 • • 1 " tos mumc1p~fes, para aprobar los ar91trm~. etc. ¿Q11é • . rrs!l~ oca es ll a prGvm~ia; iacer (tlt8 r~ t • S s ¡? u l la a"stion. t!R lt1 · t . 1 • l'fi n 

1

. e~pe,1 1. l'I ~s quiere . . q-11P. no ven~an aqn noy so o 
pro~t1rar Ull / rn nPsrs ~onen es Sil sirnp .1 qu., Y v1~111on lo¡ di fücAliza~io!l do cuel'ltas, 3ffUElllos en q~e 
. q . P. conceda una prudente e1pans1on á los vie11e envuelt• al-una •xornpiaci'on y lgs de nombra• mtereses morales . .. ~ "' ' . • . . • . . 

• • . _ rmeuto de alcald~s en p0blac1on~s d• c1er!() 1'ecmdar10. 
, ~i:,~otro~ pror.lamnmos que i l~R d1putac10ne~, lo Solo estos y loR de quPj~s contra lo, ¡;i~berna41ores. Ya 
un,cn que l~s cnrrespot1rle, es acori!~r sohr~ cual41uier v" S. S. que hay bastante centralizacion en la ley ac­
a•u.nto r1rnramente económir.o r arlministrativo qu1c1 sea tual. 
de_mtert\s exelu•iyo de 13 ~rovincia. Aun en vario~_r,a- Es un error del Sr. D•1rán y 8as, y 1e otros mu­
llos tiP_n11 en e~to mterve~cwn el !'ohernador v la \Jf;!~e I cho~, el sup·'n~r quP. las l~VM s~ll las que han de dar 
Al gnl:1em0. ll~m~s querulo hmh,~n que cuando la d1- ¡ al pais un ~splritu gr~nd•i de acti,idad; ~ur,0de In con­
r,_utactr•n provincial no esté r~umrla te11ga una ~omi- trario, y si sueedi~r, lo que quiere s. s., eu actividad 
sien p_erm~Rent~, , fin de q!IP. no se r~.suelva sin ■u no se emplearía en fines administrativos sino en tines 
con?c1m1ento ninRun a~unto ~e interés !,-ir.al. TambieH politico11. ' 
pedimos que sea la dip11tacion la encarg~da lle cumplir Yo no~, si ha tocado hdos lo~ punt111 que el señor 
sus acuerdo~, ~ara tener siempre una garantia ellc12 Durán y B!~: no he hecho mu qua considerar el fon­
de su cumpl1m1e11to. . . damento capit~I de ~!-1 ,iropo~icion, por,ue re1~ecte 6 

Re~pect_o rle la gestio1 de los mtereses generale11, tomarla 6 110 en cons1deracion ru limito á decir que, 
hemo,¡_ apl1e~do el prinr,ipio que nn f852 se aplicó en en una parte, fs produccion de' la ley de 1863 en 11tras 
Francia, delen~rlo ea los prefectos mur;hu atribucio- M opilue 6 la de ¡;iuarderh rural, 811 otra i la 'cobranza 
nes de la autor,1a~ ce~tral. El espedumte que alll de las contribuciones, y en Qfra pone al gobiP,ru0 eitr• 
abrumaba 1~ admrn1~tr_ac1on es. en efecto, la que aqul tas cortapisas, que creo ilusorias . ., , pe88r de la~ eua• 
ent0 rpece todo mot1m1ento tle desarrollo. les yo aseftluro í S s. que el ~obierao podria Tolver ti 

Di~tinguimoR nosotros los aeto, lile autoridad de 101 P?11er los_ 1yu11tamieatns ,n ~1 mismo estado que te­
act11s de íniciativ:i v d• los de aplicacien de las leyes· man en tiempo de Fernando VII. 
los de lns d~s prim.Pras clase11 los hemfls restrvad(} al _El Sr. DUR.\N y llAS.-EI reglamento no me per­
gnh1trno y a los Roberna-dores_, y los demás Pf?pone- m1le .mH qlie rectiRtar, y lo slinto, porque creo qus 
mos qua se del~guen á los d1rer._tores de l~s d1,er.os podria contestar ámplia111ente l las ideas vertidas por 
ramos, al sdm1n1~tr~dor de H~c1endll púbhr.a y otros el sPfior ministro tlP. la GohP.rnacion. 
f~nc1onari,o•, seg)rn los casos. A•l 1implillcamos la _ac- El Sr. Posada Herr~ra di e que yo he concluido co­
cmn a<i!"1nlstrativa, da11do á los goberna~ore11 la 1i:n- mo todo11 !ns que temen que no se aprueben 1us ideu: 
portanc,a que deben tentr por los b,¡¡¡efic1os que d1s- a111enazande c~n la revolucion; yo no am11nua cen ella, 
pensen. Y bl.~n sabe S. 5. quQ 8i !le¡¡ar~ t Mtallar, antas que 

En cuanto , las intereses morales, hemos creido cobrJarla, sucuml,iria al lado de S. S. 
que había 11,gai!o la oeasi~n de hacn algo por ello~. El seior ministro me acusa de ser hombre te6rle111 

!'lo ~n-~ re~eriremo¡ á los interesP.s. ele la religion, d11 la ., e~ nrdad IJl!II In 11oy; p~ro lll que ha, que nr es que 
J'!sbc1n, m da l_a edncaclon, que tJe~~n eu el sacerrlo- los hembres prdctico1 Hlllen ir por muy m11l c1111i110, 
c10, ~n la mau1s1ratura y en fa fam1l1a lleles ~uarda- , 8obre todo, que en otras 111ciones ntranjeras ~e 
dort~- Nos ri•ío,rime~ á la lns~rucr.ion públi~a Y á 111 hace 1~ que nosotros proponemos; y sin emlmgo, alll 
car1dRrl, L~ mstrucc1ou púbhea fué central1zad1 per hay p;11llinno y administraciqn. 
la l~y ile t R-15, y despues or~a11izada de u11 moi!o ell- 5. • s. dice ffUI! yo he tom~dn alguna partil de mi 
p~crnl que ~o

1 
se. ohserva en n111guna parte. La ~ase_ de pro¡¡osici()D de la ley d~ 1!!63. y esto no es e neto; 

n_ue~~ra leg1s ~c~ol! an est~ parte, es la centra-11,ac1~n mi prof)f!sicion "ª m88 allá de lo qu• ua ley pT8'J'&ne. 
c1enttflca; la mnca CQSll q11e no puede estar central!- _ . . . • 
,a,fa en ningun Jlal•. El ~enor mm1stro d~ la <;obernac1on ka tratad& c~u 

Snbro in,tntc.cion ~ecunduia estamo1 mu atrasados tanto desden ' la~ cnrporac1?ne1 pnpulare~, que ha 1.e-
F 

. ~ - . . d 1 ¡:(&do basta , llamnlas rodr111ones de lo~ gobtrnado•• 
QUP rancia. R ~uerde el s~nor mrmstro_ e Ftmen o re~; yo le pni,tlo decir, s. s. qne Jrni ¡;:r¡barnadoreR ~f 
"'. º""r"t~ º" lfo2. ?.n aquP.I l'~h ceotrHilzarlor., Y ª.'111 quo ann una r~lllora 4 la lii,re aceion de lu corporaci¡¡-
vná el PJ~mplo qu11 le han dado. nes populares. 

En ma lnia de rarilfad, ~, cierto que tenemos u na s .. -'I I E d b t ., 
IPy rnR una cla,ifieacinn artlstíca • pero tlDPmos los ' • ~- H ce que e~ 8 wr~pa mo er°:ª· r so re cu9 
• bl . . ' . ' , . en lnglalerra, 9A tiende 6 la centr~hz~r.1on,, esto es 

~e~osec1mientos de bcneficeneia como conviniera tP. - na~to en la polftici,, pero no P.n la administracfoll; su-
E • · • • 1 ~ d 1 . ti . . d 1 c~diendo en ~8e pals q11e se flan Je,es generaleR, p~ro 
~ mi rrovmcia, amt>nt II o~e a rnsu cie11c1~ e que s?. deJ·a á lo~ condaElos la f,cultad de aceptarl3s 

hM:>1tal rl?. tlementfs <le Santa Cruz, fuPron e11v1atlos • 
110 facull~livn y nn arqi'lilP.r.to. q1rn presP.n!RTAn m~- 6 n;. 
mnri!8 v plano~ al ¡,¡nbiPrn,,; pno cnmo LJn hospital rle Y yo na soy r•arr.íonario, como •u pone el señor mi­
tlementPs PS estiil>lecimicnt() generlll, MS hornos que- nistrn; y le Pllflrlo decir, que fi los rtaccioaarfoR 80n 
da,lo ~in,,. hombrM como lfontalen-1k~rt Y Jule~ Favrn. que ha11 

¿Y ~nin t9n impMihle que los ayunt6mie■ tos ¡,ui:Jie- flrmailo la mftnifP~tacina dP. N'tnr.v, no tendria ,o in­
'"" cr?,ar ~alRs <le asiln? Pues tampocg la ley arti~tica C()Uvllnieate en que dt e!e modo· 10 fueran todos los 
de bPneücencia las consientP. e'¡iañole~. 

E~to es I/\ único ffl!P. baJO el punto de vista adminis- En r,uanto i Jg¡ ar.uerdo~ mul!icipales, 110 he dir,ho 
tr~tivo cont.ienP. nuestra proposicion. yo nada; per11 IP.n~n quA rec~azar una iliea muv in-

Yo 11ui~iera no abusar rle la inclnlpencla del Congre- uaeta del Sr. Posan~ HerrPr3, que h~ r!ichn que yo 
so; pnn nP.cPsito entrar l'n Giro órden de c1>nsideraci0- aprobé el proyecto d" IP.J rle ayuPIRmlP1itM. E~tfl no 
nes. Es nr,cesario no olvidarse que estamos bajo un es P11cto; antes BI c1,ntrari6, :manif•!&lé que no Je co-
sisten;a constituc1onal. nocia. 

MP parece qu11 son 4los principios inconcusos de go- Ea cuRi,tn 4 derrentrallucion científl~a, solo le 
hirnll', qu~ la~ IPyPs. arlmioistrativas, dP._b•n. estar de diré is. s. que ~n tollas !a~tnariones el prefesora­
acugriln con l~s polft1c~,, Y que_ las rnst,tucmnes de- do sale dP.I cuerpo de rloctorP,Jj pero que .en ningmia 
h~n e.~tarln con el esplr1t~ _nac1011al, ton el elemento hay e~a especi11 de ~scuela norm~I de doctores que 
t11~ló~•r:º· Nuestra prop()<1G10~ ()bedece á estos d~s hay a(fnf. 
¡mnc1p1os. Somos un p1f,:; rPg1 lo pnr una mooarqma . . . 
con~titucionsl. En la~ na dones c~mll la E,p3aa, que Es cinto ,,1~ S. S, ha dado a1:11or1z~c10nes rnra 

Señares que dijeron li. 

Garride.-Quintana. - Campradon. - Figuerola.­
Candau .-Ca~anu~va. -Rertran. - Si1rar, - Dur,a r 
füs.-f;ay.-Fivaller.-Fnbra.-ma~ yYiilal.-BallA~ 
ler.-Ferranfü.-C:arriPD~I.-Silvela.-Ferrer Y V1-
dal.-Rlos Ro•a~ (O. Franr.iar~) -T,1rr11cilla de ~o­
hle~.-Ri~s !rui1a.-R1tmnP,la,-H-.rrt1ra.-Med1al­
dea.-S~11t~ CrYZ y Mújir:a.-Casnal -Gutferttz.­
Pt1rez !lll M"li,rn,-ValPTO y Al¡;iora.-F~ura.-VizC8ll• 
d11 de Villarnlrando.-Fr,rtuny. -Cu<1Sta .-Ouc¡ue fle 
Fri;s.-TPjado -s~nrhez As~o.-Conrle dP l111redla 
Splnola .-C~talí11A. -H•TTP.M9.-Nocedal .-Cláros ....... 
Fer11andet Bl~nc.•.-Villanova.-Paz. 

Total. -U. 
El Sr. PEREZ DE MOLINA.-E1 pu!I dirigir ■11a 

pregunta al ¡:obi~ruo de S. M. SiP.nto no ver en su 
banco á niniruno rle lo~ seiíoraq mi11istros; pero ruego 
á la meaa que la poni;:n Pn su c11nocimíentr>. 

La pre¡r;unta se r~dlice i sah~r si en virtud de la 
gnrn baja que han tenido los valore., públicos, M ha 
acorrlado liqui,far la fianza que tienen ¡¡reilada 101 co11-
tr1ltistas d11 ohrai púhlica,, y dA lns emplea~os _11u11 
4esempPñ~n cargos, para lo~ cuales ea necegmo una 
flan za 'prévia. 

Esll pre¡¡ rnt~ e~tá motivarlt por el s;ícuiénte pArrafo 
quA _PUL!i~a La P11lma, periódico lle Cádiz. 

D1e~ n~,: 
«El Eco de Cádiz, en su número de ayer, dice que 

~ primera hora del martes, , como si rli¡éramos aot~s 
del d~.sayu11n, redhi6 el seiinr ¡¡nbo.rnidor un oficie 
en que le putici~aha la cPr.Psirlad en ¡¡•111 e•tá el colP• 
¡r;i de in¡m•sar Pn ,~ Cah dfl Oepó,itos 442 egc11do~, 
JIOr result3r falto ,u dtpósito ,m la liquiliar.ion que 
acaha <le praclirar la direccion rle la e1prenda Caja. 

Tarnhien º"~otr0~. y so¡¡;uramP-ntr á la mi~ma Mra 
del rlia que cita 111 eolPJ.?ll. r1>dbimgs, cen ilrnalmofüo 
otro oficin n11 la ur,res1¡¡la a utr,ri1htd; pero nn para 
entreg3r 412 escurloF, sinn 1.236, ó seah 12.360 n., 
qu~ hi d~smerecirlo nuestra fianza. 

¡Qué hnmoeura! Y en esto J)llre.» 
Cnmr,\ i¡¡nt\ro ~i el gílbierno de S. 11. ha mandado 

P:OCPder á la liquidacio_n dP- tonas las fianzas, ~~é,1>',r 
diversos c1mceptos s<J tienP.ft dadas al Eslado¡ pr~ótí­
taba ~¡ úr;icameot0 Re hace e~ta excepeion, en o))M-
'luio á la pr~nsR pP.riódica. . . • 

El Sr. MOUNO.-A1111neio una iuwtp6lacion··•I 18• 
ñor ministríl de Hai:ie11rla sobre el contrito hech9 coa 
la ca~a de Abar11a y 8ocios de París, pan proporelo­
nars~ 57 mill,mea de reales. 

Cuando el señor ministro lo tenga por con,enieate, 
potirli explanarla. 

Se leyó el articulo 96 de la ley f!lectoral, Jea su 
virtud el CoagrMo ;cord6 p~rar nota .•1 $Old~rno de 
las distrito~ en que habla neoáidad de proéeiter i nue­
vas elecelones, por no tener completo el número de 
111~ diputailos. . 

Pré,ia la oportuna pre11auta, acordó tamb1ea el COR• 
~re¡o quedar reunido en set!ien secreta para tratar de 
11untos de 11ohlerAo Interior. 

El Sr. VICEPRKSIDENTE (ANltdz).-Orden del 
dia ))8ra el lunes: conlinu~cion de la diseusi?D 11911-
dien te 11nllre el proyecte de cal1ucidad de créditos Y de 
loil tlietámenes acerca del au1illo á las emprem de 
rerro-carriles y Ba11ea Nacional, 

Se lenota la 1esion. 
Eran laa cinco. 

GACETILLA. 

CtDisu re1petablea. Segun fiice un perl6dico, 
haA q11edado d11posiladas en una capilla do San Isidro 
el Real, las cenizas del íRsigne patricio '110le11dez Val­
dée. Dt11tro de breTe11 diu serán trasladadas al cemen­
terio de San NicolAs, hasta que se lleve i cabe el pr9• 
yectado panteon nacional. En el mismo dia f!Ue 1111 Te­
rifiqu la traalaeion de los restos, se variar{ detlnitl• 
nmente el nombre de calle de la Bola per el de Me-
1,ndez Valdé~, si es 14ue estri conchtida la "pida. 

Muerte repentina. Ayer 4 las auete y media 
de la mañana fué aC11metido de un accidente un caba­
llero en la Plaza de Oriente, falleciendo al ser cea!lu­
cido á /; casa de socorro del primer distrlw. 

Rerlamento de la. obras públicas de Cuba. 
El folleto que Jo comprellde ha llegado del ministtrl• 
tle Ultramar i nutstras manos. Agradecem9s mucho la 
atencign_ 

Moralejas. De caza Bonífacio-vió crazar una 
ganga en el espacio,-y miranda á la H9nga largo tre• 
clw,-corrió con íreoe1I ,ior un barllecho;-eon·calma 
11 ne y con qui•tutl volaba,-y él, por mirarla¡ al 
suelo 110 rniraba;-rnas en el ounl9 mismo-ile ponér­
sele A tiro el avecbucho, -Boniíacio cayóse en, un 
abismo,-y a1anqae era el mozo cazador muy ducho, 
-de la caída se rompió P.! ltautismo. 

Quien sin mirar pílr dónde se eueamina,-por1a adi· 
bidon Mal l!e,ar SI! d~J3,-S~ estl'l'lia ¡vi'fe DÍila! en 

'una esquina.-A ali.:uien le vendrt bien la moraleja. 
A uu leon arrogan te y honachon-una rnAna mordió 

en una ocas!on;-pero la augnsla llera-al mirar tan 
pi¡¡met) al delincueHt11,-no bizotasosiqufor11-y acos­
tada siguió traBquilarnente.-La de Tetuan al verlo,­
por vez seitunda se acercó á morderlo-y la p_!el le 
desp;arra;-mas el leon no obstante-tuve piedad, y la 
ensei'ló la garra,-croyendo que con esto era bastante. 
-La mona, sin temor ae armar uo cisco,-por \'ez 
tercera le arrimó un m1Jrdisco;-pero de tal manera, 
-~u;i la san~re ¡,altó, y aquf la fiera--irritada y feroz 
tendió los hrazos,-la a~arró por la misma cogetera-
y !~ hizo con su zarpa mil pedazof. • 

Esto, lertor, tíl enseña-que todo aquel que e11 abll• 
sar·se empeñ~-rle cualquiera per~oia,-acaba con la 
trágica reseña-'qua yo acabo de hacerte de la mona. 

prr larl(o tiomrn no ha ~irlo regida por estu lnstitu- c!Rar establec1m1entos rl~ hen~ficenc1a; rno no han 
citl'n~~. es muy diliril estaMec•r la lillerlarl polllica , ~idl'l nrnpu~stns por las rlipntRr.inue~, porque e.,t~s no 
~in d;ir prim~ri1 h ~duc~einn púhlka ~e~esaria; y yo '. p11P.ilPn_ proptrnPr_ ma! ,~e1los eomprenilrilos en la IPy. 
,mtie,!dn que la d1sr,e.ntralizac1nn a,lm1~1,tral!va es <!I Ha dicho el ~~Aor mm•~ .r~ (l~t!_los cuerpos JJ?pula­
m•dio 111,.¡nr de Prlucar al pais para la ,ida política. La \ re,, cuando ~.e l~s tl~ban fr11! qurr.1~~, ~e connr~1a~ e!l 
Jih~rlHd pr.Ji1ic;i prPsunflll~ Msínterés, ahne11ad:1l'l,i_n- [ cuerpos ¡¡olihr,ns. Y in ~ludido S.~- á 1~ f)rPv111 rin ile Noticias mercantiles. Hé aquí los sentimlen-
telí¡:;encin en q11ie1 la ejerce; y la descentr11hzac1on '. Barrelt>na. ~•'. dP.bfl rlec,r que !a rl1p~lac1on de BarcB• tos que so enc1rnntran en les mercados: 
i ~ ,- á v·v· 1 .d del bombre rúblico educa l na no ha "r1hrailn 111! leyes ,dfl qumtas, _11~ _cnnsu- Amhicion.-Ab11nda on todoil los mercados, 

~1
1 ¡;;:i:t::~ra ~~•t~,. ª VI ª ' ! mos, ~te., sin_o qne ha db~o~trad¡ los PtJu1r111~ (f~e aunque muchos compradores niegan s11 utili-
Hav m~s: rn los p~i~t>~ cnmo el irnestrn, ,la admi- j esa~ le_yes tratan á la po _arrnn e nque_ la provrnc1~; dad. 

ni~Ir:Írinn rentr~liz,ila, la acti,íd•d inilivirluHI se diri- '. e~ derir, (JUP las h11 etamma<lo con un interés pura- j Amo~--:-Al contado. 
g~ á la fiebre tlA las lachas polltiras; y en vez !le _d~rlA j mea te l~cal. . . Avarrn1a,7Los mercados llen~s. 
el contPntamíPnl¡¡ dei Telar por el bien del munic1p10 ó : il ~enor mm,str& da la C:OBERNACION.-Yo no I Charlatamsmo.-Se despacha mucho bajo to-
la pro,ior.ia, ~e IR trae , promnnr eo 111 c!'ritrn del : he dicho. q11e las diputacinoP.~ rrovinr!ales f11eran ¡ das las formas J de todos i:nodo~. 
pal~ htchas que huks )amentnmo~. En Espana, como . unos rodr,grfüe,s de los gr¡bornante~; lle dmho q1111 lo Yalo1r.-Hay mucha·falsd1cac1on. 
en t(\do el mundo la ~~rera de In libertad tiende á 011- ¡ ~erian si tuvi0ran ciertas faoultades y cierta juri11- Envidia.-Gran despacho .por mayor. y Jllimor. 
sancharse: vP.il Fi 'no, lo que sipninca la reforma elec- 1 dicci,n. . Esper_11nza.-Se ha perdido mucho en estos úl-
toral en Jngl~tf'rra; y es, pgr tanto, un lleber ~e los l Tampoco es exacto que las:aiput1clonet1 nfl puedan tr~'.>s d_iaa. , . 
r~rtiiJos rneriio11, educará las clases que h~y no hen~n proponer ma8 eAtableeimientlls'de hP-ueficenci3 que lo, l< ~de!Jdad.~No e:ust~. . 
derecho~ rinlítico,, para que los sepan •J11rcer el d1a eomprentlidos Pn )ll ley, porqu11, ~etun e~ta, ILIUeden Riquez'!-.-Se busc,a a. todos precios. 
que ¡01 obten¡zan. proponer los q'le quieran, y aquf ,e S. s. que hay al~o Mnae11t1a.-No e:uat6 en los mereadoa, y la 

Por esto, ~ei19res, P-n ~in~un ~u~ble 1e han C?•~ta_n: ' en ,u prop0siciQ11 q11e esti en la ley de 1863. que_ se p~esenta ~s falsa. 
Inflo con la Msr,Qntrahzac1~n hm1ta_da. al mumc!plO. Paesta en~Pj:l!!Írlll ¡ votacion la prof)osicion, y ha- ~mcer1,dad.-No 1e consum~. , . . 
torios han dallo á las fran_1Ju1c11s pr~vmc1ales la m11ma bien/lo pedido iUlkiento númr.ro <le i:eiiores diputados fonter!a.-Mas barato que a prec10 defabnca. 
PX~enswn qu~ í las m~mc,pale~. M_1rad i la Gr~n. Bre- que f1,1ara nominal, ia verificó ui, resultando no to- Ingr11.t1tud.T-Ab11ndii. 
hna: ,ed Ja 1mportancra que alli llene 1~ adm1111stra- mada en consideracion por 83 votos contra 4,4 en esta Yerda<l.-No 1e encuentra. 
cio.i de los condados. Y a un en Austria, HolaniJa y ~ mi· ' 
f-'ru~ia vereis que las pro,incíu disfr11taa de una or • S _ d" Predicar en desierto. A los llíputad?•. Y ae,nado 
aut~n~mfa quq no tie¡¡en h•y en Esparia. Y, sin em- enores que 1¡ilroll no. r~s q11e están r~sueltos á co!1~eder al m1mster10 los 
Dargo , esa frnnquicia proTincisl en Espaiia viene Romero Roble!lo.-Marqués de T~rre Blanca.-Cal- 11ete votos de confianza qwe p1d!ó el Gobierno an~es de 
rrclal!'!ada por nuestra• tradici11es, por nuestra bis- deron (D. Pedro),-Posada Herrera.-C~novas del Cas- ayer, le1 recomendamos las s1gu1e~tes eaf11dable~ liláxl-

. t'll -Goniale:1. (D. Ambro~ió) -A • 1 • -M d Bias, sac_adas de la sagradas escrituras y de las 11bnur 
Hma. . . , . 1, 0 • _ • urio e.. . ~" ell de la ms1gne doctora Santa Teresa da Jestt1: 

Lo que prec1s~m~nl& c9osltluye_ la made¡a de la c1- Vi,go (D. Jaeobo) L:P::_ Rotrts (D. Mat1rJCl(l!.- «Ne seas li¡¡ero en prometer, que e& perddr 111 liber-
vilizJdor,, es lw unidad con la nr~edad ~e los elemen• O Oodnnell (D.EC:árldo.)._ Su .!n luclan. - Navarro tad, ni en conceder lo qui, te se píde, que es tener de 
tos r¡ue c0Rlr1h11,an á formarla. Sm Tar1edad, no hay Y Ro ri¡o. Slra a. And101ª·-: Alonso Cllllllll· que arrepentirte.» 

· d d ni puede haberla: do~de P.l memento que nares. - Puente Apezerhea. -:-- C~stillo. -:- Marqués «No seas fácil en determinarte y reBol,erta q11 t 
::,11~ ~o;JdPn~is á u11a estéril uniformidad, suprimls de Clara_mente. - Cepeda:. - Gavm. -:- ~no.-FTor- pones á peligr• de errar, ni airarte de p&cG ~e es\g~ 
enteranll'nte la libertad humana, y entonces y~ os diré re Raur1. - Bares. - Cana.,- Na,a~cu ,. - oa- pecte de locur2 . ., • • 
orno decía Pa~cal: «la unidad que no es variedad, es la_o.-Vatqttf\Z de Puga.-Urlaeta.-Rt,tre (D. José (1Nunca des tu coasejo á ceavemiaaeia ó á .:n ar-

e_ , Vicente). - Polanco. - Rute.- Gener. - Ortega.- t· 1 r 'l • · l , • , 1 b' ,,,. P 
l!ralll 3 •" . . . Benedito.-Villalobos.-Lnp•z 'Guijarro. - Elduayen icu ar' 8 80 ª~ ,s 'ª primer ugar ª ,en comun.,i . 

He dicho, y repito, que _cualquiera qu_e. sea 11ue&tra -Rodri uez Sane hez. -Conde de Torrenenes.-Ca- <'.Sé muy am1g0 de }os pobres y 16nle11 ~t.1clia lástt-
actitud hoy, 11n llra propn~1c1on de opos1c1on est~ q1111 mar,IJo.iMorP-no Elorza.-lñi B.-Chacon.-P'uanles. 1 ma, duélete_de; su11 tr.ba¡os 1, desea remediai:los.,i 
se discutP. No se trata, ~NJt•!es, de que la acepte1s !)ll -Tnrre (B. Lui~.)- .conde :e Adanero.-Arenal.- ; . nB:I sobrescrito d11 la ~anidad es el or_natode los vts­
ted;i.s sus ¡¡artis: acHplatl su~¡ilemento 6U teRdenc1a, Sasche.-Cmide de la Almion.-Riquelme.-Gon~a- : t1dos Y galas supérnuas, no es entendido qui,n gasta 
es3 tendencia que el pais aplaude •. Ruego, puas, al lez Serrano -Muq1:1ég de la Torrecilla.-Nui1ez de , ~as d, lo que puede y .se empobrece por parecer 
CongrP,SO qu~ la torne en cons1d~rac1on, porque cuan- Prado.-Ca;o Y Cárdénas.-Luengo.-Conde de Pa- ! neo.,, . . . . 
do una cuestton r~du1~ada uq d1a y otr? por el p•ls no tílla.-Mas J Salndor.-R0mere Leal.-Allan y Cisti- ! c,I,o uegure1s Jamás nada BID estar nsotres mismos 
s~ plantta por el sobierno, la re,oluc111n 81 encarga í llejll,-Ruiz d11 Q1:1e,etilo.-Marqués de Hio Cand-a. ' aaegnradgs." . . 
de resolverla. ¡-Ballera~.-r.asset y ArtimP-.-Mena y ZorrillR.- ' <1~ cada hora r,en todas ,uestras aec1ooes enmmad 

El señor mi11istN f!.e la GOBERNACION.-He ;¡lich~ Camros Ramhaud.-Vazquez.-Falces.-Gunl.-Lo- • ne,trll conclenc,a,ll 
auk' i¡ue el ¡;obi1.:rno 1w po•ha tom~r en considera- pei Rob9rts (O. Di"ni1io.)-Uh1¡¡;911.-Bernar.~Val~ 1 ufüsrfiad vaestro ccrazon_ de todas las r.?sas m1:111 • 
cim, esta pr<•¡,us1cw,·, y 1.10 le, rnt1'.mda para re~tirlo TerJe,-Herrero.-Marqués de 31-mtev}rg~n.-Lopez • ilanas, uscad la ,er,Ja(i en Dios y la hallarc1s.,, 
el argume11t_o final de S. S. Es_to se parece A la con- !4allestPrns (D. ~11mualdi, )-Gou1ez.-Carballo.-Nu • Conciertos. La empresa del teatro _Real ~a á ~ar 
cluswn a~ cierta clas~ d~ oratoria que en otra parte se n~i de Arce,--f r,nz ,,!,, las r::,bos.-Campoamor.- este mes cuatre conefortos m~tinales bnJo la d1reec100 
u~a. Se hR hecho comente MI los que se Ten ab~ndo- . ConJ~ de V1lcl1es.-81Pdma.-Salaverrla.-Aranaz.- del Sr. Bonetli. 
nados por la npmwll, ª!"enazar con las revoluciooes. Heruand,·z d~ l. Rua. -Gonzalez Carva¡al.-Banayas. TomHáu parte en ellos las Sre&. Monasterio, Me-

Señores, cuar~nta. anoe h.ce que e_n Europa se ha- : -Sr. Vicepresidente (Ardanaz.) lliez y Nicari. m primero de ellos tendrá Jugar ma-
bla de desceaualizac1on1 J cuareata anoa hace IJlit 101 1 . Tttal 88. ñana, 



LA NAClON.-Domingo 13 de Mayo de 1866. 
--------- ---==------.,. -

<,Presentaos á vuf'lstros oj,is vn_e,fra vida pasada par& 
ten"r asuntn p •r 1111é "'"''.'r láizrirna,.u . 

ciP,'csarl 1111 vuestra t,h1cza prPscnte y en las virtu-
des quA o,; r,1tar1." 

Me alegro. l'arn ,~~ l'Orri<ift~ de torns quA han de 
vi>rífic:.r, .. ~,, M,drí,I rlunnfe_ la~ ¡-.róttrn ,s Pascuas, 
1a~ c,,,mp•iií,1•, d~ 1,:,, f. r~,i-carr1les de M••d111a dr.1 Carn• 
po á Z:1111nrH y la d,•I N,1rtt1 ~e han rmest,, da acuerdo 
para ,1Hr bilL•tes r!e Ha J vuelta á mitad de pr~c,,1. 

Salud y pesetas. El anreciahle baj•• c6mico ~e­
llor Ar,~er1us 1,ald1 ~ dentro de f!OCO~ días para Gr~nada, 
donde se proJ30ne dar algunas funcion,,,; lueg11 pilSará 
, la capital del veci110 imoerio y despues rtgresará á 
E;;pañ:i, deteniéndose 80 San S~bastian , douda tam-
1,iea trabajar~. . 

punzó y oro, con borlas de los mismos colores. El lla­
marln 11hreton" es una e<lpecí11 ,lA pale16 de franela mo­
tP,11h blanca y n•gra a,lornado c,m ciuta~ d11 R"'·'~ ne­
gra qu11 ~~ uriudan en lns liomhra3 co,1 rallos 11-itante~ 
y i111t0Pes rle m~tal. Otríl pal,•t6 1ln fr~n~,~ iH usa que 
se llama ,1mir,11g,w,11 que lleva fl~i:o y b11tnnes ,IP- cu,..11-
ta~ ,le colorP< El paletó de seda llamarl.i ""'iría An• 
ni .. ta,» ~!l llr-va ~i.i .. rlo pnr detras cnn dnturou de an­
cha~ caída~ y todri ad1m1ildn con enc ,j,i dl:l rica pasa­
manrrfa. 0'fll p~l111ó ;1! (]H~ se da el nnmbr~ de C3pri­
cho ~~ haci1 d~ piqué d11 seda, ~e le atl,,rna con pasarna• 
11erfa dP ~P.íln y ac,..ro, va Abierto por delante con cha­
leco isual y tiene dos aldetas cortu por detrás y otras 
dos por delante. 

E_gparia _en el sitio que Je corresp11nde en una exposi-
cion umversal, _ 

Dice,«1 que i.lelante dlll !l•putamente senalatlo para 
poner sns pr,idu~to& y antígü <il4ilr~. till e,tMb\e('erá_ u~ 
nteos,¡ kin•.k•• d,ind-l s,, s•rv1rá d1:.r:r,I ,te á la es¡m­
ilola, por cri:,,i .. s ¡fo awbfl;i srxos ve•t11lus cun lrage¡¡ 
espai1,1!~~ l1•s·i111nos. . 

Proh.,i,l~nwute los trac;M r.s~afi•,1l••R /egH1mos d,, 
que habla .. J c,,rrnsp 'n,al de P,1r1s, tn11srst1rá1~ en un 
calañ6s ~itan~. u11 a chupa torP.rll y unas ["llama~ ,le 
nloo11ro de Lue~oa. Asi 1111¡; lo hacP. pre3um1r la idea 
que dti 11uestras costumbre,; y trages llenen los rr~ace• 
1es. Al tiemp(,. 

Santo del dia. San Pedro Ri!galndo. 
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ESPECT A CULOS. 

~atr;-~eal. A la~ od~ 
de :,, ternp ,r.,iía.-T~r,·n turno,-11 Trilvator 1:1on l¡ e. 

Teatro del Príncipe. A las r,clio y rned' 
n1P11J• r,,,, rle1 ,1t,.1,1 ... -11.,ilu.-Oteln. ia,-t11 

Teatro del Circo. A las orho v med' 
pa¡a en el t,ju •R•·m,. - llaile. - fücéta ll.--.1.t 
¡uP1.'ro~. <:entr¡ I¡¡ 

Teatre de la Zarzuela. A las ocho 
-B,.nelir.in dP 11. Fran, i~1·0 _Arrlerius.-L0/ 111~~-
1le l:1 li•¡,:ua.-1 F,·roc1 r,,mam,--Baile.-La ea cé~ 
-A•li••~, Ma,1r1,t Ea ro¡1, 

Le deseamos felicidad en sus vi~jes. 
Espira el plazo. El dia 20 sel actual es el ú_lti­

mo en q11e podrán admitirse las composiciones poéticas 
lfUi se ortseHtl'ln para optará IM premi0s ofrecidos 
por la g,)ciedad abolicio_11i~tn_ es~3ñola. , 

E• cosa de ir. En una carta de Paris se dan las 
siguiente, noticias acerca de los preparativos que por 
parte de Eiipaña se han hecho y estén haciendo para 
la pró1im~ eiptsiciou uni,ersal. 

~ultoa. Se gana el Jabilell de Cuuenta Horu en 
la 1glesrn de H,mserrat. ------

Buen hotel. Aprnirnánduse la época fln 9ue rnu• 
cho,i de nuestros CQmp,triGtas hacer~ excursiones al 
extranjno, les recomendamos. el hott!l de l. pla·~,1 tt_e 
Palai, Royal, situado ~n PdrlS en la calle de Illvoh, 
uúmer,i 170. f,,,,6 espai1nles oneuentr,111 en él un e:~­
merado SHrYicio y todas las cosas qut1 p11P.det) necesi­
tar y reetudarle~ los usfls d~ ~11 pa1s:. H,b1tac1,mes c_'l­
modas y el•ganteq, perródicns de totlo5 lo,i r~1ses, d_1s­
tracci0Ms dt toda~ cl~se11, bueno:i y co1Rplac1ente, 111-
térpretes y la mayor Je las ,entaJa&, precios equita­
lívH, 

Billetes h1p,.,t;¡ea.r10s del Bancu ,~e Esp• ua ~-t" 
1.000 rR., r.011 6 ¡ior lQO de iuter6s anual, pubhca­
do, !"8 26 y :íO. 

CAIIBll)~. 

Lóndres á 90 d. focha. -tR-80. 
Parrls B tl. ,isla, a -O(. p 

Teatro de Varieda41e1. A la~ ocho y 18.., 
Grnn f,;rwi1111 fu1tás1ira dP. la prQslidi¡dlarlor ... 1a,, 
morselle Benita, J re1alo1 de valor ofrecii~ ,.., 
blíco. . 1 Pú-

Sahemo~ 11ue ya h~n s1<lo rlir1g11fas á la sAcretarfa de 
la misnrn, s~!dail"', 4, principal, muchas de u¡uellas, 
taPt<t de Madrid como de pr1nincia11. 

Modas. E11 los abríg~R tla primavira p·1ra señora, 
hav este, comn todos los aios, una gran variedad. El 
\amado «curinasu as una espa~ie d~ rot~uda d, ¡r6s 
mperial que se a4erna con cintas 1wpmales negras, . 

España ocupará un puesto distinguido y de los mas 
~~teosos de la Hpo~icioo uoi•n~al, pues Sil le ha aHig• 
nado uu espacio de mas dA 1.200 matro¡¡ cu~drad1>s. 
Cre1·óse al principis que nuestro poco aprM11rami~nlo 
en respoeder al llamamiento de la coml~ion, debía 
atribalri;e á la ap1tl1 neciOARI; pero bien pr~nto han 
i;alido lle su trror y h311 visto que no por hab~r tenido 
que sdrir las íunestas consecooncias de lll larga y de­
va!ltadora visita del cólera, hao dejado de acudir 
nuestras pNvincias 0012 todas sua fuerzas , cololllr i 

ALCANCE 

La Gac,ta de hey ne puolíca d•:creto algunf) ni dis­
posicio11 de interés ge11eral. 

.... -- - ... --~ 
Etlitor Yuponiabl, , • 

D. FllilC:lllCI! FIUlll4111)U ROtllGiat, 

IIADRID.--1H6. 
lapruta .le Far1Jc,i y Pul.Gr, c~lle de la., Bll 

IÚ.11. 2 du.plieuo, Clmló hJfl, ellf 

'·'f- !J 

L A A N [I N e 1, n o D ' s,Jadmiten annncio, par4 -,01 
& atimitffl 12nuncios para los ,, ~ f . J\ periódic,,s siguientu· 

pm6áiCO$ sigutentes: 
La lb8,.ia ( edicio:a eoonóm.ioa. 

Lalberia(ediciongrande.) EMPRESºA CENTRAL DE ANUNCJ .. QS LaReformit .. 
L11. Naciou. · ~ · _,1 • - 1.. Anuario 11.~ronóm.ioo de España, 
'El Pu.~blo. DI LOS SENORES ReTista Hi~pano .. A.rneric&lll. 
El Leon "R,.na.~ol. v, Razon E•maiola. 
Guia Oftcial de 101 Caminos de PINILLOS y MART)NEZ. El Eco del Pah. 
La ~:i~ta. Les precios de la linea 6 ltoeeo de linea del 8 iin reiletai varia de1rfo !5 cs. (m1 cuartillo de real) Eeo da Alioante Y etros •&riot. 

hasta ! rs., segun la clase del aounclt, el ntímero de ln,ercioM.•, el periódicG en íftle íiA verifi111a11, etc. (V p.l ve hJo Ae 
(ValTerde, 16, baio • .:,) ________ -:------'-------;---------------------:----------------.--

11"SPIBACJ01"~ hi;:~::r,~~~~1!r. ~,UNDJCJON DE HTERR() GRA.N FABRICA DR IBSAS DB BILW. 
Coleooi•• clt,,-•siH eac.ji481 eatre la1B11~s '/1 l~ ue,et111lfl. ANIIOI PM 11D .1--111e. 11 CO'·STº llff.lO'l nrr. L1 ª11":,ft '~ Blll' 111 ()0ll 

...,,o.,.,,11.;wvC.n1arn,Uilioli•JIIOf'lst1C11S ySiUirudeD. Ventura Obra ó&il • loa pro11i11tarios que 1 ,i, • ·' ' 1 ''" ''"· • l', 1,'I • 
liis Apilara. U1 ••hí-■ o l• ai1m1 fer■a J_papel qle las ..4rm.,.,,, W care1ean lle \itnlo uer1to J lCI■ que, SE~ORF.S FF,RR(FOLA Y COMPA.fillA. 

UNICA EN SU-_J}Lj.S! KN ESPA.ii . 

Ca~ 4111• taate llamaron la atenciH dtl pólilhce. Bate voln~eaelegn- teniéndolo, no lo bayan in•cri&~ H a.&aca.011•.-cALLE DE LA. PRINCESA. NUIII. H. 
\lab•••••te ialM'est eea oarat~ree aatigaeaea 1I u1ableo1■1ento t,po el lle1iatro de la Propiedad, 'f eap&- TALLERESl DE CON8TRTTCCI ON. D. fRANCISOO A•oaos, 

grtlce H Ri•ndeaeira, llen &t frta&e el retrate clt H utor, ~rallado e- tialmenie pra let juMU de pas J a.pul11illd•• ea Ju ,r¡ve mh pA1ilcaln•rai. .. ""ºPª 1 disH■cu• •n~1tro eatab 

ae•re ,er •• • aaestre1 .. jorM _arü.lLU, y~ naife al precio de fO ra. aeere&arioa 1¡1111 hH de eonour e11. . , ., .. r.o u1111u■•n1•, 11 cot1t1N1cc•••: preal14o en 11 orua 4e habel 11 Cal6llo1 ,., m6ri1ea 1rtlttlot1, y II n••w IINII• 
eioae• ha lo•••• PHle; príaer lotreduotor y o•utructor 1(11• fa6 ea ._,ah M 111 
." .. dtl nuno 1i11taa de MDlll'lJOCloa f áaleo _otatlrHIU tt6riM-priel!M tll t 

•n las priaci-,alM nweriascle llatlricl yproY11c1u. loa 111p1dientu 101,re inacri~ir la Caldera. de ni,or marltlma. J lerrestres de ru,1lq11if'r Mit1tl'ma.-Puen-
po .. ,ton. tes y armazones d11 bierro.--r.uhitrlat y irandrs rurbillo~ dP id.·· '1án-

ERVALENTA IARTON. 
La DV ! LEIIT .6. Wil TO•, M, Be l\ichtlift, Parff, ff el a!il1~eato m'­

fortilluni. y te u1 Ucü ii1enloD que se eo■oce. DeatrtJ! rad1calmHte 
el .. trelimieato aúa ian1arado, procva ti •~lito, a.llrn1a IN eonnle­
~eia, es soherana para 1, curaeion de lu 1alNlra,, •f.-•d••• 1ft ,_ 
efe, Mj,d..,, óoh,r .. de caben y tel e1tdaa,• ; protlaee el bienettar qae 
Jitrdn ¡ 111enado lu nlloras dv1&11te el emharuo. Bn 11.D, lMa la oeonomfa 
se,.~ con •• uo, eH ua npidea etlrema. 

C,.da uta ü tita fMla alimentieia 6 Jaiti61l1ca, Ya uompalad& de ana 
larp. hulnccion. y dende " ltallaa adeaú nu1atro101 certtlleado• de loa 

· ptillHfM lllédicos de Ear11pa. J de ptnon .. qaa deben , •• uo el oomple&o 
rutulMbaitnll .. la aal-.cl.-St eapead,, Mil• de raencarra.l, ao. 

ICaie par¡ati'fo 11H n.uul1rado ' laact 70 ailoa como el aa,1 11ladaJ: J . 
1 ellc,1; n lema, bi1a •• a7ao1,_ 
ltiea cemien.to. 

. • CMÍOD peli¡roaa. 

Una notieia qne " d' ,ralia, cea• • 
dene lattraccioou prtc1cu, 1 lo.a 
1i¡1101 qu lo.a ditlio¡un 4• toda fal-

. P .. io: a fra111101 ta oaJa; t,IO ún&imoa la mMia ~ja, en Parla fanaa-
• eia LeroJ, na• 1'eu.-..Sai11t-Ap11ia, 41. ' 

Enlladrid, 8im011, Somolinoa, Qae•ada, &,oolar, llenell hermuio,, 
, Puena del Sol -Jural•, o&Ho de Ltoa U; Prínolpe, ta, fandoía .-.. ara 

Peiüdn,aJporma:,olr, dil'ijnú l".11 Chharri, calle 4• f•uearral, ao. 

No más frio en los piés 
Lu11,elu hililnitu defria y deColWrofwg• ücr.w, priYillfiado, Pu 

saje C::boiuuilt 'U, Pan•, tienen siempre eJ pi4 ea •n ■atado de calor rlfll­
lar 6 1Da1tera.b11. Su a11tor ha 1ido -premiado eoa la medalla de plata, poi 
Nr lu únieu q•• couernn al pi6 •• calor natual, J Ju u.ieu q111 re 
oasan la humídad. 

la lmportauk llaur ob1eITar que paeden llnartt ha1ta e .. laa Jiotina, 
mú del&adaa J ju11U, sin que alteren P nada la bol,ura dtl pi6, -mi1m1 
ol>Nnaefon f. las aef1oru.-Preeioa: para caballero, 11 "·.i. para adora, t 
NIJel.-Depóaito por mayor J meaor, I. 11. Ckinrri, .-oencarral, 30. 
Madrid. 

.1.TIIO. Toda perlOm .-.. 4.,.. nadtr diebu 11lela1 ea aomi1io11. 

ALMAOEN DE MADERAS 
DI LORENZO ll.lNTECA. DE LA. CtJEVA. 

Galle de l'Ópulo, núm. 81, Be'rilla. 
Surtido ¡eneral de maderas de lodas clase,. 

La Compañia General Trasatlántica 
tiene el honor de poner en conocimiento del público que el día 16 del 
ac\ual el vapor-correo PAIIAMA, de hélice y de 900 caballos de fuerza 
saldrá de SAN NAZA~IO (Francia) con díreccion á San Tc,más, La Habn-' 
na, Puerto-Rico, Santiago de Cuba, Veracruz Tampico Matamoros Nue-
va-Orleana, ete., etc: ' ' ' 

Diri,iue p~ra bill~t~s Y, mayo!es informes en Madrid á la Socíetlad gt­
"d:tll_d, Orldilo Moril1an9 eapanol, calle de Fuencarral núm. 2 cuarto 
prmc1pal. • • 

ULTIMAS RORAS DB AGOMJ.A. 
Con este t_ítulo acaba de publicarse una boja volante, relaliva á fa com­

p~fiia Am,ncana de r.b_ocolates, máquinas de jabon y sugetos que in•er­
Y1enen. Espéndese grat1!i en casa de su autor, selíor Puigmoltó calle de Sau 
Lorenzo, núm. 17, cuarto bajo. ' 

-
. BIBIJOTEC_A NACIONAI1. 

Obru de iD&lruccion 'f recne.-Belle11 l baralur• utraordi■ari•. 
TOMO 3.0 DE LA. COLECCION. 

Escenas de la vida cuentos d d e1critores. ' J cua _ros • coslumbres por varios reputados 

OBRAS ANTERIORMENTE PUBLICADAS. 

Flor _de epigramas, 1\hro 'fiara reir, un lomo. 
El universo fn ol b11ls11lo, libro pAra aprender 'd 
El tomo suello, .frs.; pur suscricion 3 rs. ' 1 • 
Lo1 prospecto~, que se dan gratis en toda lns lib • 

Jladamenle las condicione~ d !uscriciun y, enta. rerias, expreun dcla-
Direccion: Plazuela de San la u .. talina db lo» Donado¡¡ 0 . • . . 

pe!: Aladrid,.Ji ' um. "• prmc1-

OonUene el tuto de la ley. •u H• gaile1 y a114r1tos para la lim11ia de puerto~ d11 mar. -Ga~firnr.lros y acce -
plieaeion, formulario,, tari'as det &0río1 .-r.ubos para jaoo11. lilanqoM y de~tiladon. - 011.póSitot J estufa, EBANISTA.. DE L • REAL C •s •. 

rderido ra•o. 0
• 

lmpueato hipotecaria, arue11le1 d, de lQdat clue11.-Placas para e1tamp:1t101.-Chime11Pa1 de varor. 4 -. • 

llereclina proreulu y boaorario1 ¡le Fr· NDICION. . 
regi1tradore1, y etru COP1,111rio1u Monta1foa dehi4am•ate para fontlir 111 pil'Zll~ mas rol• sales y deliradH, . C1rplaterí1.-a.,~l•a■. e-•• del ... , .... u.-lbHl1r.oiú.-Wa4rld, .......,,., 

, Un tomo t'R 8.• S. nnlie' 6 "· "º cuantos nos honren con 111 c-11aftanza en1',.on1r,rfo arlemás 11n lujo~ y ! P 4e D Ca•H• Loor¡•, Oliur, u.-J11b1aa, Dep6sito • car~J 4• t•• i.,t JW, ¡ Kadrid. T se dirija franco d• por\11 abund1~1e surtido de modelos de tc"1o cla ,.s pRrtirolerm .. nte ••1•1~d, toe. 
¡, \04N lot pueblo•., loa lfH remi• Noriu '/ motore• itíftrRos.-PrMta• hi1lrá111iqu r para \'ioo y arei\e.-

1 
tan•• preeio en libraeu del. Giro Torno, rillndril't\9 y ~e varias ela~l'a.-lUq111nu a,;rkol•11 de los mejores 
mfll•o ll oau MIio• de eorr•o• 1111 alstemaa.-ll:n,r,vaciontt/ll recias v a111tolar<>s rle 1,"1.~ di111f'ln~iooe1.-\foli­
cart11111 direttor de L• PubiwidrJ4, no, para difn,nl1i1 ia,tuslriu. Cal<iriím,11 •Mrillo, y de tojo .-C4Jum11aa 
,alled• l'u1a11arnl, nt■. 12, 1-,c,eo· y auportes de torlu órrlenet y fortMi. - Boinb~" di! uno, doa y tres cuerpo• 

Fabricacíon de mMtt de billar con 11edi4u de pre,~i1ina fiaict--..., 
licas ,e~un lu r-«1111 més enclu para el joe(1. rita fabrica ha 1illt ... 
vada pnr su duello ,1 la qftara •e la~ de mu fa'llt del e■ •ranjero, Se • 
lruyeu en ella dos mesas por semana ··on pPríeecion suma. T•eue di,_, 
101 op,.rario« e11 dil!Z !lflt".eionee: aeecion da piés, dearmuone1, de~-. 
de ban,ta,. de lanteadoritt, ite taquero•. de tar.o, 6 la e•pa,0111. de tuwf RETRATOS 

411 
aa■aa&L •••.a. ■ TBao, ........... ~ ... 

St naden ea u1a i1e D. J. l.••· 
nnt, ftléaafe rle S. 1(. 11 Beina. 
C:arrera do Sa• Jeréoimo, aúm. D, 
lladrid. 

Prtoto1: !'era lo, nuerU.,r, á La 
u..n.. 
Ta'llalo rranlie ó tloble pla-
ea. . . . . . . , . . . . . . 2-' n. 
Tamd11 m,diano ó piara. . tll 

,11r1& lo, no ,...e--itOf'u . 
Tamalo ¡raride é doble pla-
ea. . . . . . . . . . . . . . 3t) r,, 
Tamaio medina 6 placa. . t5 

Lot llay i('llalmn&e en tarjeta al 
er11cio de , n. n. 

In proviaciu dirljir 101 peitido1 i 
'•• corre,poaule1 4•1 peri6díc(.¡ u , ... , .... 

NOVELAS 

11 Bofon d1:1l Rey ...... s 
Loa Siete lofa11te1 de 

10 28 

Lara ................... l ( 8 
Doa la.mir@ de !ra¡oo l ' 8 

In provinei,a, 111 r,,al mt1 por 
lomo. 

LA SIN PAR. 
Gran 1¡;, ieda l ··~ aflnadere• J 

profocns 4.e a111br,1 ,01e1, de p'ano 
y r.anto. 

SUSC.:BTOIONIS. 
Una tarj,11 4 a.finadon ,e toll\­

qniera dHe de pia»o, 10 r, .. lre1 
idem, 114 r1.; aeis ídem, 41) n. ' 

8olf'OG J pia- * Ja 'l'fl, 
Prof01ora de canto, lM n.; pro~ 

feaor de 1olfeo y piano, l&G ra.; 
1>roíe•ora de ídem, 120 r•. Lo, q1111 
tnie_ran puu á llar leccion , la di· 
reccrnn, M r,ale1. 

PlaaN. 
Los ray ds tod11 eluea, •nevo, 

Y undo111 muy b, rato,, eumo proc"'• • 
dto~tt>a de parlic•:ar .. P'rl IU veaia 
,n cemi~io11; ■e oa1111Jian, etc. 
. Fuenr.arral, 48 duplieade, 1>rin-

01pal. y Oarre&a1, i, librería de 
Cuate, 

L.4. HADITANA. 1 
Fábrica d~ ll'jidos de hilo da O Jua,. 1 

ti.e ~io¡ Ca""• 11lwada 1n la caÍle de 1 
l!.nr,que de la~ _llarinas (2nLes Fideo)¡ 
•óo. 49, eaqu1111 á la de l/sLa riz 
C6dit, • 
In e1t1 fábrica hay con~la ■ le-

meote 110 graa nrtido ele tolla c1a-
1d de 1,11c,r111, desde una vara hu­
ta lres de ancho, de 1uperror cali­
d_ad; malllel,ria ele l~11alea lllmen­
e1011•s y ea ■ aa sola pieza; cori,, 
loAalhs, y t~d• cuanto con1ULuye11 
lea eu1teoc111 ele un e1tablec1mien• 
to de ~u elase. 

Adtmás 1e hacen •ari,s de marras 
para acarreo¡¡ y ,111bHrqu1111 para 
América; ca~~w;n,H de 1odo1 an­
chos, lCJde á precio11 arreglado1. 

de _potencia v~riR.-Clllerlu, P""°ª y med;du. -~111)<1rte• y accewriot 
nr•o~ para r11,iao1 de híerro. !mparrílladot. c•cinu 11Conémicu, horni-
11111, bllr.onu, r!'jae, b• lauetrM, picaporte,. pillooM de rl!Camt>io, canillas, 
eíllndrn1, r,l1orhu. ete., etc . etr. 

NOTA. TTn taller de carpínter,a, b•jo la ilustrad¡ direcdo■ de aao de 
l01 mh di1tinguídos modeli•tu, se ocupari de con1trvir cualquier nuevo 
modelo que,,_ prf.s•nt11. 

RP.ll1ci1111,1 Mpee,al,., con iot f1riocíp1les con~lruc·ore1 de ln«laterra, 
Francia y 141sic.a, nos pon1>a •o f.l "ºº dt , fr"rf'lc ,,n co111i1io1 cualquier 
cine dfl naáqui"a cr,u1 •e de11eare 11ht11n r d•I e'ltran¡c,.ro. 

Para cualquif!r diftr.ullaJI, plann • notir.ia, nnA h11·larán iiempre tllspue,-
~~-• co111plac.er á cuao_~°.'-,e -~~~~.!_n í11,·ore~P.rt!lt11 8 

socrnDAD ESP!~OIJ 
CREDITO COMERCIAL, 

sueesora de Uha'!on hermanos y CnmpaDia. 
0&.iDM: aalla .. Ala.la, lt, patio. 

SECCIOM DE IMPOSICIONES A INTERES EVENTUAL• 
Loa s!\fit1r11, impouru .. de eatl SMelon, eomp•enélido1 11 l.:. liquida 

eion de aale allo, p•eden prennlaM, de1de 1.• i 3t de 11nero próximo ea 
1111&1 oncin11 cenln.lM, lquilin ne l,n¡)()ai~ione,1 á interéa ennlaal, ya 
"' para cobrarla• eon loa ie11e8eio• del ano, "" te,lo ó eu pant, ya para 
dejarla• en la Soei11ilad Jara el arto próximo de lR68. 

Lo• b1naeflcio1 ob&eaido1 ea 1111 8Mdon en 111 al!'l 18G!I a111l11nden I 
I0.7lm por 100, de aaute, IJH 1111 i,npo1ir.ion81, •n juta proporcio1 
del tiempo de ínter" á ffllt tienen dn,clio, delie11 recibir, ademú iel ta• 
pita! impa .. io 

Rv. P.811118 por 100 rs .. Ju impo1ir.ionl!I ele veaeimiento de cli­
eiemb<e de 1814 reeaudaJu en en11ro 
de 18t6, por nnoe mena de iateréa. 

- 14,m de n1111imien10 de marso de t8'5 
r1cndad11 IR ahril, por echo lltMI 
de inter61. 

- ídem de veacioiientso de junio de 1886 
reeu1dad11 en julio, por eineo lll.,H 
de inieré1 

- ldtm d1 ve11eir111iftn\o de Nliembre de 
i8611, reeautf1da1 en or,tahre por do1 
IDIHI de iater6'. 

-,;-a' ef•cl11arel pa10 de luim1101ir.i<>'IIH 7 uu pro~11~to1 se q11ltr11d 
1610 la pruentaeion del llfll'1ifteado de in111ripeion e•redirlo por la ion., 
odia, La, im1101iei•n•• que no II eobr,n to lodo ti IHI do enero re 
l!t66, r.on\i11111rf.ll imp1leatu por otro añ11. qa11 Vl\nr .. rá eR Sl dieiemlin 

la fraoe.188. da lorla lii maqoinaríapara 111 uso del taller. yla úJ•ima._ ~ 
da OoicameDle para toda clase de lrab:tjos estraordla11rios e■ ebaniltllfa.l 
ta_piGeria ~ cooatrayen meau le bilJar eea armoaio■ y piaao (1111, 
pu1no) 

Fábrica de 11ueblea de ehaniau,ría. &! oon11tr11ye11 ptr encar,;o toda• . 
"" mveblee de lujo. hh ,-:asa eslá r~IJ1eionada con lu prineip1le1 ebaalt, , .. 
ri_u del interior, y evacua por comision todo 101 encargos pertene~t .. •~ 
fi,·be ramo. •. ·• ,,.,: 

Fa~ricacion de lt_olas de billar. H•.• H abURdtute 11rlidt fabriCMIII f 
m,cru1111 "ª la f11br1ra di' me11&11 dt1 1>1llar de Raroelooa. . : :( 

Fabrir.aiiioa de t•r.01. B11r c-.on~tiinte'ftfllnte º"ª poreion, conltrnidof ili- J.· 
,uiaa en la fábrica de ■..._s de billar de Franci,co 4uaor"9, de Bllill- [ 

Piano. Do •ueble e1pf!ci11l y de lujo 6 s&a de lriple efecto come le llll Jo 

,a IHlor O. Franci~.o A111orfit Do hillu. un 1mnonlu.1 y u piaoo,MI lu t 
ebje,os qoe diobo fabri<'.ante b•eoo1egui'10 n111.11}r de ona aaoera i,..... f 
y eleJante en 110a t10la o••z-1: un 11111Ptile qllA u, Plleda ,i1oraar w _. t 
bitaeioo parlienl•r ooaio un ediihl~imi11t1tl) oúhlieo. No aot 11etar• f'. 
an mi"uciOl!ll detallet 111br• el partiC1tlar, p,1e, •ª" da elle se ha~ '!t 
la preua periódina, y pnr le lfewás lo tiene y,1 acreditado llicha ti.brial, • ., 

Fábrica de géne.-
ro, de punto d• leda, de laoa, de e.•tarnbrA, de hilo y de alaocloa~. •. 
llomar J berman011 -larc11lonR, calle de Sao Pablo, aúm. :i&, a . • 

Novedad en cami!Mllas y oa11lalone1 d11 punte ioglé• d1>ble.-~ 
eiou y reparadon de lelarH redoitdoa. 

Corh· tu de e.tambre y de alAodon. para btabre, .effora 7 nil& 
Pautalon .. , de al~odon, de lana y de e slamhre para lit. id.id ....._ 
Merliu para hombre, de todas ela~. de lana J dP algodon; ~ _. 

ra y aiilos, de aliodon, lana et1lambre v de hilo, en r0Jore1, laliradtl Jk 
raotaaia novedad y &Cl\hadas á la inglé11a, de lodos lamaioe. 

Cafoetin1111 para hombre y sei\ora, de 1lgodon de lana y de es1tmln 
Calcellne, para niilos, tle al~odon. hlanC-O& y de colores. 
Mitones p11n bomhrP., seliora y niños. uuh~a lle punlo elutteo. 
Goa11l11s pare bomhre y 1eftora, •'e 1lgodon. hilo y 1ed1. 
C.orrOI para bombr11 de ltl~o<ion y dP. eitombre. 
Calzool'illo• par11 hallarse, lle colorea moderoot, 
Ropa11 de 11un10 de t11tf1s cl11M11t. 
E~peciali1fad en lu dP. panto ingllls, en camiaet11, pan&aloDII J atdlll f. 
La elasticidad y cla,e de e.st011 géneros los recomienda por ti 11!09- .._ ti 
En las ootaa de preeio1 que repar\imo1 en t.• de junio, 1ft upecilcal• 

o.asea. 1 

de ltlU, ,t., aouerdo etin las ton1ieionu d., e1t.a S.cr.íoa. E t bl • a t 
li¡u1 ahi1rh la &dmi1ion d11 ¡,_i,o,teion111 á ¡,garé1 .v111tuil Darl •t s a e ,•-:,1 m1en o· pa• ' 

1ño nrótim1 d• 1886 Y 1am1~ivo1. L,i Per:;ri.a cuo gallen ,u,~ribir ti ,~- ' • ..,....,. 

i>nit,n diriiir•e ' ••tu olioina • cutral•, ó. 6 101 eomisiona,toi IJ .. e ra la curacion de enajenados -ln~liluto manieómico de Sao BaudiliO de 
Soci11da4 tieu& en lu oapita1e1 de •rovinr.i:u v cnb••:u,a d11 1nnido. Llobregat, di,Uote ~o minutos de Barcelona por el ferro-carril. Las oftoi· 

La St1ccbn ,1 , im~o•icí?i:ª" i. iateré, euo:.·,~ i• una Ci.ja ,1, :i.i,nrro• , 1 , ., 
tn ttu~ te admHen 1m11n11r.1on11 peque~•• ó ¡.!r:io,!111 por a11ulidad&1 aaa tn Bar~e ona' calle la l,ant!•la, 31. . mitida ti 
ncuin.a ó de 11111 aola vez, para emplearla, eo próit'.uno• ,a.r, ntit!oa ~ lsle 1nst1Luto, •11¡¡;un la op11uoo de personas 1l_ustradaa y la • 1 mi· 
en ulore• co&iublH en Bolaa. varias ohr:1s <ie me,~1c111a eser ln~ por méd,co,¡ v1a¡eros, ea uno de Oi 

Tor,01 lo, años, durante 111 m11 ele ei~8ro, poa,1,u, he im¡rnn1nt111 reti• ures f quizás e umcn que tiene K•_p_~ila eu su cine. . . metá-
rar 1119 oapitalH, 110 t ,,:lo ó en parte, r,nn m,, lci1 h,\M ;~¡,u oblenidoi • .. l.a 1_1~m~nsa_nl11par1dad de s1u ed1tic1os y terrP;nos, Is e1enll~i~•0~118 001 
ea el año, iia neCJe\idad d>J l)(fHllhr féfll de haatluri,1 ni d11 ,.-j¡fa_ ~ • 'r. : JICa du1lribum• u de todu sus parles, ti gra~ n_u!f1MO de pe~ 1 oúmett 
mí.a requisito q11e la en&reca, con eodo10 í re~ibo d"t r.ertU'le:idi de ¡ due cuenta, el cree1~u•e desarrollo que va adqumendo r.ad~ d~s' :ervlolll, 
in1cripc1on qne la ~oeitdad a1pirle á f11•!lr ie' impo•1en1J1. ' ae c~~acrones ohten~•••~ ee enrer!llos e~aJonados y de afer~tnn conliíndola 

La 8oetedacl Btpñola de Credile c,, .. .,,a¡.,1 rn· ,· :'\de con todo IU ei- 1 a c i fianza que «'11 t!~h erno de. S. M. dt-pensa a este !n~l1tulo¡ recios de 
pi tal de lu impoaillioatt que ~e Mciher. en ,n ,e~r.i,in dP im•oaifllon. 1 1 lde real _órdeu los m1hta·es enaJenados para su curac100, y lo ufas dete­
'- interés n•n&ul,.., peroibe, ,om'l comi1iond11 •¡,itíc'I, á •ohmtad ~ •l I las pens1~1111s_a 1 aleanc~ de to,!as las fortunas, aou para luf1111 
imponente, 6 "' l por l00 anual untlr!I 11 itllD0~1chn r11aliza,i:t ó el f> nor I com~oda 111~•mas o,r_eunSlancias. . la 111uica Y 
100 de una 't'II 1obr11 la imooaicion ofrer.tda, por lodo el tiem110 f!n iptt I A' os aeilores J>iº" )• ISl~s í!6 l~II ~~upa ea 1• agricultura, .e~as i11teligen­
Htl. te adminialre por la Sociedad, cuy, tiempo ~u•de ser ,fa 1 á ti> año,. en dr~er~otes l11bore11 ~rl1~llcas, tlir Jtdu por operarios_ J art ia11 del trato f 

La• impo1ioionu en La Tatela, rin11d1111 inireu..r ,o la Sai,eion 1h 1 ~- 1 ar q. ue as familia& puedan conveoc~rse por 51 propt IOI interesa• 
inler~, enntnl 10 Ju épor.11.i de Ji(~idacion, ean,..eando lu JÓliu~ de cuidado _que se dan á los enfermos de_l Instituto se perm1le 
dlnha Comp&ñia por Ju ,e Hh 'leer.ion. • ¡ dos rees1d1r al hdo del enÍP.rmo los_ drns qu11 fo:U~ten. . ceion, espli· 

lhdrii 18 rle dír.lemhr, lle t8M.-Por la Soeieda1 Rapallota de Cr6dit• J 11 prospecto que •e rep~rte grat,~ 110 las olk1uas ~e fa n,re I úblico. 
Ci:&mercial •I Diretltor PÑ•• PeMual de llhap•. • I cara los 11_1'más detalles _y ,·1rcunsta~cias que puedan rnttresar. • .P ole en 

• ' El médtco ilon latonro Pu1adA, director, recibe consullU d1ar1• 111~espa· 
el P.stablocimiento, escepto los lúnM y ¡ueves, que la recibe en 811 

ESTRACTO 
DI L.l CAUSA SEGUIDA 

A SOR PATROCINIO, 
1 Mntenaia cliotocla por el Jlllftldo clel Barcplllo el• ella oerte 

e11 el aiio do 113&. ' 
NUEVA EDl1::t0ll, 

Vén iiese á 2 rR. dll la admini:-itracion do L ... lBF.Ru, 
call<: <le Valverde, núm. 16 

Se renúttJ á provincias á 2 112 rs. franco de porte 

de Barcelona. Caouda, 31. a~i•tíAntlo í r,on~1111~~ r,nAnilo AII lfll 1131118·-

E sp eranza. Fábri-
de cemento romane de José María ele llezala. San Sebastían, 11.iramu-

ros, 25 • . agua 
!-e fahrira •'.~I hi,lráulica y cemento natural, insuperable, bU18 , por ,,.111 

eo~o por vapor. , ' 1M drid-" 
Se b~lla s1rna1la a • kilámetros de la ciudarl, en la carretera ~e ªle 25¡ 
Se fundó el ailo 1857, y ha~ta la íech1, au1u¡u<1 elauora diartall!en 

quintales, escasamente puede dar compl1mient• á los muchos _pedido\ast• 
Se hacen espedrciones a toda~ l,u ¡sroviocia11 de E~paña, sin que 

ahora haya recibid!! la mener queja respecto á calidad. 


